

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 3.

bb 1. öt földrészről 60 millióan kérik: legyen világnyelv az eszperantó - ensz fórumon az uea indítványa

i tf/tr-lm fm

1966. június 3.

június utolsó napjával befejeződik az a nemzetközi aláírás-gyűjtési akció, amelyet 1965-ben - a nemzetközi együttműködési év alkalmából - szervezett az eszperantó világszövetség, az universala esperanto-asocio /uea/. a vállalkozás célja, az, hogy az ensz-hez indítvánnyal fordulnak az eszperantisták: tekintélyével és egyéb eszközeivel a világszervezet segítse, szorgalmazza az eszperantónak - ennek a ~~semleges~~ nemzetközi nyelvnek - széleskörű elterjesztését. ruházzák fel hivatalos „védjeggyel”, az eszperantó nyelvet, tegyék világnyelvvé és tanítását fokozatosan vezessék be - illetőleg az eddignél jobban pártolják - az iskolákban. az uea elhatározta, hogy e kérelem valamennyi támogatójának aláírását felveszi az ensz elé terjesztendő beadványra. öt földrészre terjed ki az aláírás-gyűjtési akció. a nemes cél olyan hatalmas tömegű támogatóra talált, hogy az aláírások eredetileg 1965 végére tervezett határidejét az eszperantó világszövetség fél évvel - tehát 1966 közepéig - meghosszabbította.

rotterdamban az uea központjában legutóbb az idei első évnegyed végén vontak mérleget az akció állásáról. az eredményekről az uea budapesten járt elnökétől dr. ivo lapenna angol jogászprofesszortól kért tájékoztatást az mti munkatársa.

hét-száz-ezer-nél több személyi aláírás került eddig a gyűjtő-ívekre mintegy 60 országból, ugyanakkor csaknem 3 500 különféle nemzeti szervezet, szövetség, társaság vezetősége is aláírással csatlakozott az akcióhoz együttesen körülbelül 58 milliós tagsága nevében. államfők, politikusok, tudósok, egyetemi tanárok, művészek, a kultúra ugyszólván minden ágát képviselő személyiségek is sokan aláírásukat adták, csakugy, mint az élet legkülönbözőbb területein dolgozó eszperantisták soknemzetiségű tábora.

/folyt.köv./

-1-

PK

bb 69. fogadás az olasz nagykövetségen

fe/gg/s la

1966. június 2.

Ludovico barattieri di san pietro, az olasz köztársaság budapesti nagykövete csütörtökön este fogadást adott a nagykövetségen az olasz nemzeti ünnep alkalmából. a fogadáson megjelent biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá társadalmi, gazdasági és kulturális életünk számos ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mti/

bb 70. mezőgazdasági pedagógusok kitüntetése a medosz-ban

cs/gg/s la

1966. június 2.

csütörtökön a medosz székházában rendezett bensőséges ünnepség keretében a mezőgazdasági szakoktatási intézmények több mint száz pedagógusát, szaktanárát a földművelésügyi minisztérium és a medosz elnöksége kitüntetésben részesítette a pedagógusnap alkalmából. hunya istvánnak, a medosz elnökének megnyitóját után dr. szűcs kálmán, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatójának vezetője méltatta a mezőgazdasági oktatók, szaktanárok áldozatos munkáját, majd dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes adta át a kitüntetéseket. a mezőgazdaság kiváló dolgozója címmel 80. miniszteri dicséret oklevéllel 24 mezőgazdasági tanárt, oktatót tüntettek ki./mti/

bb 71. időjárásjelentés

gg/s la

1966. június 2.

a meteorológiai intézet jelenti június 2-án, csütörtökön 19.00 órakor:

felhős, hűvös idő

várható időjárás péntek estig: felhős, az évszakhoz képest hűvös idő, helyenként esővel, zivatarral. megéltéknél északnyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 16-20 fok között./mti/

20.13/j

-42-

PK

bb 1. /öt földrészről... 1. folyt./-lm

aláírásával pártolta a beadványt - többek között - franz jonas osztrák államelnök, albert d. rosselini, washington állam elnöke, jens otto krag, dánia miniszterelnöke, guy mollet, franciaország volt miniszterelnöke, a bertrand belga, d. manuel iragairibarne spanyol, sven andersson svéd, dr. hans-christopp seebohm nyugat-német, diko dikov bolgár, juan e. pivel-devot uruguay-i, hirosi kanda japán miniszter, a nemzetközi tudományos élet reprezentásai közül vilho vaisala/három umbaut/ professzor, a finn tudományos akadémia korábbi elnöke, hideki yukawa, nobel-díjas japán fizikus, továbbá a zaragozai, a mainzi és a montevideói egyetemek rektorai és dékánjai, valamint athén, bécs, brugge, brüsszel, hannover, köln, koppenhága, mainz, manchester, nancy, nürnberg, pisa, rotterdam, würtzburg és jónéhány más város polgármestere, illetve városi tanácsi elnöke.

a magyar eszperantó szövetségtől szerzett értesülés szerint a magyar aláírások száma jelenleg körülbelül 40 000-nél tart, s a „megtelt”, iverk után most újabb úrlapokat igényeltek az uca központjától. az egyik fontos aláírásként szerepel a listán a nemrég elhunyt kossa istván neve, aki miniszteri tisztsége mellett az egyik legrégebb és legaktívabb magyar eszperantista volt. a napokban újabb három miniszter, nevezél ferenc, veres józsef és nagy józsefné írta alá az ensz-beadványt, továbbá találkozhatunk a listán kishaludi-strobl zsigmond szobrászművész és veres péter író nevével is. a hazafias népfront, a szakszervezetek, a magyar nők országos tanácsa és a hazai sport-szervezetek vezetőségének kollektív aláírására ugyancsak számít a magyar eszperantó szövetség./mti/

bb 2. gördülő fodrász-szalón, idény üzletek és boy szolgálat a balatoni nagyobb nyaralóhelyeken

vid tné-lm ki

1966. június 3.

a balaton partján a kisipari szervezetek is felkészültek a főszezon idegenforgalmára. mindkét parton többszáz ezer forintot költenek a ktsz egységek és részlegek korszerűsítésére, fejlesztésére. új fodrász pavilonokat helyeztek el a balatonakarattyai és a kiliántelepi kempingekben, a balatonfüredi táborát tekintettel a nemzetközi kempingtalálkozóra, gördülő fodrász-szalonnal látják el. új fodrász részleget kapott ábrahám-hegy és balatongyörök. a budapesti szolgáltató kishív szövetezetei öt helyen szezonjellegű fodrász-szolgáltatást szerveznek. új fodrász részleget nyitnak a siófoki szállodasorban is, első-sorban a külföldi vendégek részére.

/folyt.köv.-/

- 2 -



bb 2. /gördülő ... 1. folyt./-lm

a szervezetek minden nagyobb üdülőhelyen gondoskodnak a különféle szolgáltatások ellátásáról. a fényképész szervezetek idénypavilonokat nyitottak több nyaralóhely üzletsorában és kempingjében. az amatőr fényképészekre is gondoltak; a veszprémi és a keszthelyi fényszöv 11 helyen szervez begyűjtő szolgálatot. a turistáktól összegyűjtött filmtekerceket a központi laboratóriumokban hívják elő és a képeket két napon belül eljuttatják a megrendelőkhöz. a cipész részlegek is ugynevezett felvevő hálózatot szerveznek és gyorsjavító szolgálattal állnak az idegenforgalom rendelkezésére. balatonalmádiban, siófokon és balatonfüreden az idén is megszervezik az elmúlt években már jól bevált boy-szolgálatot. balatonlélén csónakjavító részleg is működik a nyáron./mti/

bb 3. szófia, varsó, prága, moszkva étterem budapesten

i kf/kf-lm vg


1966. június 3.

a pannónia szálloda és étterem vállalat szomszédos demokratikus országok vendéglátóiparával egyre szorosabb kapcsolatot alakít ki. a jó együttműködésen, az egymás munkájának a segítségével kívül e kapcsolatok arra is irányulnak, hogy legalább a fővárosok közönsége megismerhesse a másik ország vendéglátóiparának kulturáját, speciális szolgáltatásait, amelyekkel egyben a vendéglátóipari hálózat, a választék is gazdagodik. ennek érdekében növelik kölcsönösen a külföldön üzemelő nemzeti vendéglátóipari helyek, éttermek számát.

a pannónia a bolgár vendéglátóiparral kötött szerződés alapján a volt országház étterem helyén létrehozta a külsőségekben és szolgáltatásaiban speciálisan bolgár jellegű szófia éttermet. az étterem felszereléséhez, díszítéséhez szükséges eszközök nagyrészt a bolgár vendéglátóipar adja, s ugyancsak - árucseré formájában - ő szállítja a különleges ételek nyersanyagait, speciális fűszereket, a nemzeti italokat, a cigarettákat, stb. az éttermet - amelyet egyébként márciustól már építenek - szeptember 9-én, a bolgár nemzeti ünnep alkalmából nyitják meg.

/folyt.köv./

- 3 -



bb 3. /szófia, varsó,...1.folyt./-lm

a vállalat hasonló szerződésről tárgyal a Lengyel vendéglátóipar vezetőivel egy budapesti létesítendő varsói étterem és a lengyel főváros egyik új negyedében egy budapesti étterem megnyitásáról. ugyancsak szóba került prágában és brnóban egy-egy magyar étterem, budapesti pedig prága néven egy valódi csehszlovák étterem kialakítása. tárgyalások folytak arról is, hogy budapesti egy „igazi”, moszkvai éttermet létesítsenek./mti/

--

bb 4. megjelent a vargánya a somogyi tölgyesekben

vid ká/tr-lm la

1966. június 3.

a rendkívül kedvező áprilisi és májusi időjárás hatására a somogyi erdőkben korán virágoztak a szármóca bokrok, s most a hűvös napokat felváltó melegben szépen pirosodik a gyümölcs. bőséges termés ígérkezik erdei szármócaiból. a vargánya is megjelent a tölgyesek aljában, s az erdészek szerint ha az időjárás továbbra is kedvező lesz, gazdag gombatermesre lehet számítani./mti/

--

bb 5. pályázat a közműépítés fejlesztésére

1 sb/gk-lm vq

1966. június 3.

az építőipari tudományos egyesület elnöksége pályázatot hirdet fiatal, legfőljebb nyolcéves szakmai gyakorlattal rendelkező mérnökök és technikusok részére a közműépítés és a mérnöki létesítmények körébe tartozó, szabadon választott tanulmányok kidolgozására. a pályázat célja a közmű és a mérnöki létesítmények korszerűsítése. az érdeklődők már átvehetik a pályázati kiírás anyagát a tudományos egyesület titkárságán, s ugyanide kell eljuttatni a kész pályaműveket legkésőbb október 30-ig. a bíráló bizottság összesen 7400 forintot irányzott elő a legjobb munkák díjazására./mti/

-- 4 --

kk

bb.7. meghosszabbították a hajózási utvonalat a tiszán

vid/lk n ki

1966. június 3.

a tiszta kedvező, közepes vízállását jól kihasználják szállításkor, a szolnok és tiszabura között naponta rendszeresen közlekedő személyhajó-járat utvonaltól 20 kilométerrel meghosszabbították. a tiszaburától szolnokra érkező hajó tovább megy vezensenyi, s így újabb két községet kapcsoltak be a forgalomba. megindultak a kiránduló és sétajáratok is. tokajból és környékéről 13 uszály szállítja az alföldre a sódert és a partbiztosításhoz szükséges anyagokat. a folyón naponta feltűnnek a tiszamenti erdőszetek színtelvényei is, a tutajokkal fenyőfát továbbítanak az alföldi erdőgazdálkodó üzemekbe./mti/

--

bb.8. sok hasznos vásárfiát kapott a nehézipar a bmv-ről

1 szf/gk n vq

1966. június 3.

a nehézipari minisztérium a budapesti nemzetközi vásáron kiállított külföldi gépek, berendezések, szerszámok közül sokat megvásárolt vegyipari, bányászati, villamosenergiaipari vállalatok részére.

a csaknem másfél millió devizaforint értékű vásárfiából a vegyiparnak jutott a legtöbb. a chinoin gyógyszer és vegyszeti termékek gyára például szűk tablettázó kapacitásának bővítésére nyugatnémet gyártmányú tablettázógépet kapott. a kőbányai gyógyszerárnyagár kivánsága is teljesült, hozzájutott ahhoz a finom pontosságú angol szivattyúhoz, amelyre a heparin gyártáshoz van szüksége. a tiszántúli földgázszolgáltató és szerelő vállalat az országos gázprogram végrehajtásánál, ipari üzemeknek földgáz-tűzelésre való átállításánál veszi hasznát annak az univerzális rakodógépnek, amelyet nszk-beli cégtől vettek. ugyancsak az országos gázprogram gyors lebonyolításához van szükség a kőolaj-vezeték vállalat rendelkezésére bocsátott osztrák rakodógépre. a kőbányai könnyűfémű az alumínium fólia minőségét javítja a gyártó berendezéseire vásárolt korszerű hajtóművel. az egyik külföldi cég műanyagipari gyorskeverő berendezését a borsodi vegyikombinátban helyezi üzembe a pvc-gyártás fejlesztésére. a lakk- és festékipari vállalat speciális szivattyúhoz jutott a vilápi parkettlakk-gyártás tökéletesítésére, a nagy tapadású festékek csomagolásának automatizálására. népszerűlt a vásárlásokból a nehézevegypari kutató intézet és a műanyagipari kutató intézet is.

/folyt.köv./

8.50

St. Zolt

- 5 -



bb.8./ sok hasznos...1. folyt./ n

a legdrágább és legfontosabb gépet, a norvég gyártmányú légszűrőgyártó berendezést egy svájci cégtől vették a bányászatnak. a bnv-n megvásárolt légszűrőgyártó gép 137 milliméter hosszú, 0,8-1 milliméter vastag lemezcikokból 300-600 milliméter átmérőjű csöveket formál. a berendezést a dorogi szénbányászati tröszt központi javítóműhelyében helyezik üzembe. egy dán cégtől hat készülékező álló urh rádió adóvevő berendezést vásároltak a tatabányai bányamentők külszíni irányítására.

a villamosenergia-ipar vállalatjai közül a vertesz a fokozott kapcsolóberendezések helyszíni szereléséhez vásárolt két nagyteljesítményű kézi hegesztőgépnek veszi majd hasznát. budapest fővárosi elektromos művei főbb korszerű gépet, szerszámot kapott, köztük svéd buvárszivattyút, amellyel árvíz, belvíz vagy nagy esőzések idején az elárasztott transzformátorokat szabadíthatja meg a víztől. /mti/

bb.15. öntözőfürt a pécsi zagytavak pormentesítésére

vid/lk n ki 1966. június 3.

a pécsi hőerőműben több mint egymillió köbméter salak, pernye keletkezik évente, amit vízzel keverve csővezetéken szállítanak az üzem környékén levő zagytavakba. innen a vizet újbóli felhasználásra visszavezetik. gondot okoz azonban a leülepedő száraz anyag, amely porlékonyává válik és a legkisebb szél hatására szennyezi a környék levegőjét. ezért különböző eljárásokkal akarják a hetven hektár területű zagytavakat pormentesíteni addig is, amíg végleges letakarásukra, 1970 táján, sor kerülhet. a zagytavak belső terén vízszintemeléssel akadályozzák meg a porképződést, így tartják állandóan nedves állapotban a salakot. a tavak szélén, a gátak mentén azonban más megoldást kellett keresni. a kísérletek során a mezőgazdaságban ismert öntözőfürt-rendszer alkalmazása bizonyult legmegfelelőbbnek, s meg is kezdték a perme-tező hálózat kiépítését. a zagytavak körül összesen két és fél kilométer hosszúságban helyeznek el vezetéket, amelyre hatvan szórófejet szerelnek fel. egy-egy szórófejből ötven méteres körzetben hull a víz a salakra. ezzel az intézkedéssel pécs egyik levegőszennyező forrását teszik ártalmatlanná a hőerőmű szakemberei. /mti/

9.-

907 2. sz. /

- 6 -

bb 9. pécssett megalakult az ország-első ifjúsági agrárklubja

vid ká sk vm 1966. június 3.

hasznos kezdeményezés született pécssett: a kisz baranya megyei bizottságának, a tit agrárszakosztályának és a magyar agrártudományi egyesület szervezetének közreműködésével klubot hoztak létre a fiatal mezőgazdasági szakemberek. ez az ország első ifjúsági agrárklubja. a klub arra törekszik, hogy összefogja a baranyai gazdaságokban dolgozó több mint 300 fiatal szakembert: agronómust, mérnököt, állatorvost, akiknek alig nyílik alkalmuk arra, hogy találkozzanak egymással, szétszórtan élnek a megye területén. a klub lehetőséget ad arra, hogy személyes és szakmai kapcsolatok alakuljanak ki a szakemberek között. a pécsi technika házában rendszeresen ismétlődő klubnapokon továbbképzés jellegű előadásokat, vitákat rendeznek, neves tudósok, kutatók, tanárok közreműködésével. ezenkívül gyakorlati bemutatókat, tapasztalat-cseréket szerveznek a jól működő gazdaságokban. /mti/

bb 11. importot helyettesítő termék gyártását kezdték meg a salgótarjáni acélárugyárban

vid lk vm ki 1966. június 3.

eddig 17 400 forint tonnánkénti világpiaci áron, tőkés importból fedezték a szénbányászatban és a kőbányákban is széleskörűen alkalmazott kóta-féle millszekundumos robbantáshoz szükséges, különleges érzékenységgel elektromos vezeték. az import megszüntetésére a salgótarjáni acélárugyár huzalművének műszaki gárdája, az üzem korszerűsítése során, múlt év végén látott hozzá a különleges igényű, ugynevezett ónozott huzal gyártási kísérleteihez.

a kísérletek a budapesti kábelgyár szegedi üzemével közösen kezdődtek. az ugynevezett galvanizált ónozási eljárás helyett ónfürdőn vezeték át a mindössze 0,6 milliméter vékony huzalt.

a kísérletek során huszonöt tonna ónozott huzalt gyártottak salgótarjában, s ezt a huzalt a szegedi üzemben vonták be pvc köpennyel. már a szegedi minőségi ellenőrzésnél kiderült, hogy az ónozás sokkal egyenletesebb, mint a külföldön vásárolt huzal, s ezáltal tökéletesebb, biztonságosabb a hazai gyártmány. a bányabeli felhasználáskor is kitűnőre vizsgázott a salgótarjáni gyár ónozott huzala. ennek alapján a negyedik negyedévre szükséges száz tonna ónozott huzalt már a salgótarjáni gyár állítja elő. ezt követően a negyedévenként esedékes száz tonna huzal már salgótarjában készül. az importot helyettesítő új gyártmány népgazdasági jelentőségét növeli, hogy a világpiaci árnál több mint háromszáz devizaforinttal olcsóbban állítják elő a külföldinél jobb minőségű huzal tonnáját. /mti/

904

908 2. sz. /

- 7 -

embargo 10.00 óráig!

bb. 6. a szerkesztőségek figyelmébe

gy/la

1966. június 3.

rendelkezésre bocsátjuk a pradógnapi kitüntetettek névsorát, az anyag csak jelzésre használható fel. Keretet később adunk.

x x x x

a művelődésiügyi miniszter
az 1966. évi pedagógus nap alkalmából, eredményes oktató-
nevelő munkájuk elismeréséül a

ki v á l ó t a n á r

címet adományozta:

agócsy Lászlónak,

a pécsi erkel ferenc zeneművészeti szakiskola
tanárának,

baksa Lászlónak,

a munkaügyi minisztérium 33. számú iparitanuló
intézete tanárának,

balla antalnénak,

a nyiregyházi tanárképző főiskola gyakorló is-
kolája vezető tanárának,

bernáth kálmánnak,

a váci báthory utcai általános iskola tanárának,

dr. bessenyei ákosnak,

a budapesti xxii. kerületi nagytétényi uti
általános iskola tanárának,

bobor jánosnak,

a budapesti kossuth lajos közgazdási technikum és
szakközépiskola tanárának,

dudás istvánnak,

a sárospataki tanítóképző intézet gyakorló iskolá-
ja igazgatójának,

egedy máriának,

a fazekas mihály fővárosi gyakorló általános iskola
és gimnázium vezető tanárának,

friss gábornak,

a budapest, ii. kerületi lórántffy zsuzsanna
ének-zenei általános iskola igazgatóhelyettesének,

/folyt. köv./

9.10/-n

-8-

422/2061

bb. 6. kitüntetések.... 1. folyt./ gy

gábris idának,

a szegedi józsef attila tudományegyetem gyakorló
gimnáziuma vezető tanárának,

kálmán Lászlónak,

a miskolci földes ferenc gimnázium tanárának,

dr. kővári ferencnak,

a szombathelyi nagy lajos gimnázium és szak-
középiskola igazgatójának,

künonya istvánnak,

a nagykanizsai winkler lajos vegyipari technikum
műhelyfőnökének,

Lóska károlynak,

az egri gárdonyi géza gimnázium igazgatóhelyette-
sének,

mengyi jánosnak,

a nagybáttonyi általános iskola és gimnázium
tanárának,

dr. nagy erzsébetnek,

az eötvös Loránd tudományegyetem ságvári
endre gyakorló iskolája vezető tanárának,

nagy józsefnek,

a kiszombori általános iskola tanárának,

orbán gézának,

a fertőszentmiklósi általános iskola és gimnázium
igazgatójának,

pálvölgyi sándornak,

az ózdi 11. számú béke telepi általános isko-
la tanárának,

pilbauer antalnénak,

a mátranovákai bányatelepi általános iskola
tanárának,

puskás jánosnak,

a tatabányai péch antal bányaiipari aknász-
képző technikum igazgatóhelyettesének,

rác sándornénak,

a komlói fürst sándor uti általános iskola ta-
nárának

révész endrének,

a váci mezőgazdasági technikum tanárának,

/folyt. köv./

8.12/-n

-9-

422/2061

bb. 6. /kitüntetések.... 2. folyt./ gy

szentiványi ilonának, a nyíregyházi iii. számú általános iskola tanárának
szlavonist ferencnek, a győri jedlik ányos gépipari technikum tanárának,
tarján lászlónak, a magyarbánhegyesi általános iskola tanárának,
terényi józsefnek, a sátoraljaujhelyi kossuth gimnázium tanárának,
valkusz pálnénak, a szegedi tiszaparti gimnázium és vizügyi szakközépiskola igazgatóhelyettesének,
weintrauer adolfnak, a vaskuti általános iskola tanárának,
dr. wébert mihálynénak, a pécsi leövey klára gimnázium tanárának,
zalán károlynak, nyíregyházi általános iskolai igazgatónak.

a k i v á l ó t a n i t ó címét adományozta:

béres sándornénak, a bátaszéki ii. számú általános iskola tanító-jának,
biró gyulánénak, a gyómai ii. számú általános iskola tanítójának,
csehi istvámnénak, a kisméndai ii. számú általános iskola tanító-jának
csiszár albertnénak, az esztergomi tanítóképző intézet gyakorló általános iskolája napköziotthon vezetőjének,
csizék lajosnénak, az ohat-telekházi általános iskola tanítójának,

/folyt. köv./

9.15/-n

-10-

Se

bb. 6./kitüntetések.... 3. folyt./ gy

faragó gyulának, a balatonöszödi általános iskola tanítójának,
farkas lászlónénak, a budapest xvi. kerületi geisler eta általános iskola napköziotthon vezetőjének.
fekete istvámnénak, a zalaegerszegi ady endre általános iskola tanítójának,
jarecsny juliának, a sárospataki tanítóképző intézet gyakorló iskolája tanítójának,
hencsey elemérnek, a sály-lator-pusztai általános iskola vezetőjének,
kiss dezsőnek, a nagyhalászi általános iskola tanítójának,
marót ilonának, a szegedi tanárképző főiskola i. számú gyakorló iskolája tanítójának,
máhiq mihálynak, a bakonypéteri általános iskola tanítójának,
megyesi jánosnak, a siklósbodonyi általános iskola vezetőjének,
salamon hugónénak, a tatabányai ii. számú általános iskola igazgatójának,
súlyom mártonnak, az előszállási általános iskola igazgatójának,
stefler dezsőnének, a kaposvári hámán kató általános iskola tanítójának
sütő jánosnénak, a hatvani i. számú általános iskola tanítójának,

/folyt. köv./

9.20/-n

-11-

Se

bb. 6. /kitüntetések.... 4. folyt./ gy

szőke miklósnének, a tápiószőlősi klára telepi általános iskola igazgató-tanítójának.,

tippmann ilonának, a törökszentmiklósi általános iskola tanítójának,

dr. véghelyi tibornének, a szentendrei bajcsy zsilinszky uti általános iskola tanítójának.

a kiváló óvónő címet adományozta:

bakony gábornének, a budapesti xiv. kerületi bánki donát parki óvoda vezető óvónőjének,

biró józsefnének, a szarvasi óvónőképző intézet gyakorló óvodája óvónőjének,

dr. csák gézánének, az ózdi uttörő uti óvoda vezető óvónőjének,

kondoros istvánnének, a győri akác utcai óvoda vezető óvónőjének,

kovács imrénének, a hajdunánási 1. számú óvoda vezető óvónőjének.

/mti/

Je

9.25/-n

-12-

bb.10. meggyorsítják a miskolci, a győri és a ferencvárosi házgyár tervezését a kongresszusi versenyben

1 sz/tné n vg 1966. június 3.

az iparterv 74 szocialista műszaki brigádjának tagjai - a vállalati dolgozóknak több mint 80 százaléka - egészítette ki éves vállalását az mszmp ix. kongresszusának tiszteletére. a brigádok jelentős része a 3. számú építőanyagipari tervező iroda dolgozóinak felajánlását támogatja. ez az iroda készíti ugyanis az országos lakásépítési program műszaki bázisainak, a házgyáraknak a terveit.

a kongresszusi versenyben a miskolci, a győri és a budapesti ii.-ferencvárosi- házgyár tervezését gyorsítják. különösen sürgős feladatot jelent a miskolci gyár megtervezése, mert a szovjetunió csaknem fél évvel előbb szállítja a házgyári berendezést. a tervezők korábban három hónappal már megrövidítették az eredeti ütemtervet, s most újabb egy hónappal előbbre hozták a tervszolgáltatás határidejét. így már július végén átadták a gyár központi üzemcsarnokának és a 650 személyes öltözői épületének terveit. ezzel lehetővé teszik, hogy a téli hidegek előtt tető alá kerüljenek ezek az épületek és védett, fűtött helyen végezhessek a munkát a szak- és szerelőipari brigádok. jövő év februárjában már a gépszerelők is megkezdhetik a munkát a nagy csarnokban.

a tervezők a három házgyár épületeinek egységesítésével gyorsítják a tervezést. azonos vázszerkezetű központi üzemcsarnokok épülnek, s a helyi körülményekhez alkalmazkodó, egyéb épületek terveiben is sok egyforma épületrészt terveznek. a győri és a budapesti ii. házgyár tervezését adatszolgáltatási zavarok és utólagos módosítások nehezítették és többhetes késés keletkezett. a tervezők azonban most elhatározták, hogy a pártkongresszusi versenyben a késés ellenére is az előirt határidőre elkészítik a terveket. így a három házgyár, amely együttvéve évente kilencezer lakást gyárt, ugyszólván egyszerre kezdheti meg majd az üzemszerű munkát./mti/

--

Je

9.30/-n

-13-

Je

bb. 6. /kitüntetések.... 4. folyt./ gy

szőke miklósnénak, a tápiószőlősi klára telepi általános iskola igazgató-tanítójának.,

tippmann ilonának, a törökszentmiklósi általános iskola tanítójának,

dr. véghelyi tibornénak, a szentendrei bajcsy zsilinszky uti általános iskola tanítójának.

a kiváló óvónő címet adományozta:

bakony gábornénak, a budapesti xiv. kerületi bánki donát parki óvoda vezető óvónőjének,

biró józsefnének, a szarvasi óvónőképző intézet gyakorló óvodája óvónőjének,

dr. csák gézánénak, az ózdi uttörő uti óvoda vezető óvónőjének,

kondoros istvánnénak, a győri akác utcai óvoda vezető óvónőjének,

kovács imrénének, a hajdunánási 1. számú óvoda vezető óvónőjének.

/mti/

9.25/-n

-12-

bb.10. meggyorsítják a miskolci, a győri és a ferencvárosi házgyár tervezését a kongresszusi versenyben

1 sb/tné n vg 1966. június 3.

az iparterv 74 szocialista műszaki brigádjának tagjai - a vállalati dolgozóknak több mint 80 százaléka - egészítette ki éves vállalását az mszmp ix. kongresszusának tiszteletére. a brigádok jelentős része a 3. számú építőanyagipari tervező iroda dolgozóinak felajánlását támogatja. ez az iroda készíti ugyanis az országos lakásépítési program műszaki bázisainak, a házgyáraknak a terveit.

a kongresszusi versenyben a miskolci, a győri és a budapesti ii.-ferencvárosi- házgyár tervezését gyorsítják. különösen sürgős feladatot jelent a miskolci gyár megtervezése, mert a szovjetunió csaknem fél évvel előbb szállítja a házgyári berendezést. a tervezők korábban három hónappal már megrövidítették az eredeti ütemtervet, s most újabb egy hónappal előbbre hozták a tervszolgáltatás határidejét. így már július végén átadták a gyár központi üzemcsarnokának és a 650 személyes öltözői épületének terveit. ezzel lehetővé teszik, hogy a téli hidegek előtt tető alá kerüljenek ezek az épületek és védett, fűtött helyen végezhesék a munkát a szak- és szerelőipari brigádok. jövő év februárjában már a gépszerelők is megkezdhetik a munkát a nagy csarnokban.

a tervezők a három házgyár épületeinek egységesítésével gyorsítják a tervezést. azonos vázszerkezetű központi üzemcsarnokok épülnek, s a helyi körülményekhez alkalmazkodó, egyéb épületek terveiben is sok egyforma épületrészt terveznek. a győri és a budapesti ii. házgyár tervezését adatszolgáltatási zavarok és utólagos módosítások nehezítették és többhetes késés keletkezett. a tervezők azonban most elhatározták, hogy a pártkongresszusi versenyben a késés ellenére is az előírt határidőre elkészítik a terveket. így a három házgyár, amely együttvéve évente kilencezer lakást gyárt, ugyszólván egyszerre kezdheti meg majd az üzemszerű munkát./mti/

9.30/-n

-13-

Se

Se

bb 12. karbantartó üzem helyett termelő üzem

vid tné vm szf

1966. június 3.

nyolcvanöt millió forintos költséggel korszerűsítik az esztergomi marógépgyárat, most készült el a beruházás első épülete. eredetileg kizárólag segédüzemeket akartak idehelyezni. aztán merész elgondolással változtatták a terven és elhatározták: gyümölcsözőbben hasznosítják az épületet, forgácsoló üzemet telepítenek az új helyre. a meglévő forgácsoló üzem ugyanis rendkívül zsúfolt, s már nem bír lépést tartani a gyár évről-évre növekvő termelésével. évente 30.000-40.000 normaórával nagyobb forgácsoló teljesítményre lenne szükség, erre pedig a régi üzem képtelen. a második forgácsoló üzembelhelyezésével mindkét helyen a termelés sorrendjében helyezhetik majd el a gépeket, újabbakat állíthatnak be, s lehetőség nyílik a szakmunkásgárda gyarapítására is. így újabb beruházás nélkül enyhítik az alkatrészhiányt, s fokozni tudják az exportot. /mti/

bb 13. harmincmillió forint értékű új gép segíti a fejér megyei közös gazdaságokban a nyári betakarítást

vid ká sk vm

1966. június 3.

a fejér megyei közös gazdaságok az év eleje óta sok új gépet vettek az agroker-től a nyári betakarításhoz. június elejéig harmincmillió forint értékű gépparkkal gyarapodtak. többek között 70 szk. 4-es szovjet kombájnt vettek át, ezenkívül motoros gabonarostákat, magtisztítókat, szállítószalagokat, gabonafuvókat szereztek be.

az eddig átvett gépeken kívül további husz kombájnt, számos kukoricamorzsolót, csávázót, trágyaszórót, zetor-traktort, takarmánykeverő berendezést kapnak még az idén a fejér megyei közös gazdaságok. hiány csupán szárító gépekből, farmerekből s keverő berendezésekből mutatkozik. /mti/

bb 14. „béke és barátság,, műsor négy nyelven

vid j vm fm

1966. június 3.

a szegedi radnóti miklós gimnázium nyelvtagozatos osztályai idegennyelvű irodalmi műsorral búcsúznak az idei tanévtől. a béke és barátság hónapjának egyes rendezvényein nyilvánosan is előadják érdekes produkciójukat, amelyben oroszul, franciául, németül és angolul eredetiben tolmácsolják külföldi írók és költők alkotásait. /mti/

9.35

- 14 -

10³⁵ 3c

le

bb 16. a bővítés után évente 410 000 tonna műtrágyát készítenek a tiszai vegyikombinátban

vid gk vm ki

1966. június 3.

a tiszai vegyikombinát nitrogén-műtrágyagyárának továbbfejlesztésével és bővítésével a petrokkémia beruházási vállalatot bízták meg. a nagy munkát úgy végzik el, hogy a nitrogén-műtrágya termelés egy percig sem szünetel. a kombinát fejlesztését az elmúlt évben az ammóniagyártó csarnokban kezdték meg, amely azóta egy 60 méter hosszú új épületszárnyal gazdagodott. így lehetőség nyílt arra, hogy a már működő három óriáskompresszor mellé újabb négy ilyen szovjet gyártmányu berendezést helyezhessenek el. a kompresszorok szerelése a kongresszusi munkaversenyben meggyorsult. a 4-es számú berendezés már termel, az ötöst októberben adják át, a napokban pedig hozzáfogtak a hatos számú kompresszor szereléséhez is. a hetes számú kompresszor gépalapjainak építését a nyári hónapokban kezdik meg. az ammóniagyártó csarnokban ezeken kívül elhelyeznek egy nagyteljesítményű metánbontó, egy vízes-lugos mosó, valamint egy gáz-talanító készüléket is. a megnövekedő kapacitásnak megfelelően átépítik a szintézis köröket. ezeknek a berendezéseknek a segítségével az üzem termelése csaknem megduplázódik és 1968-ban naponta már mintegy 600 tonna cseppfolyós ammóniát állítanak elő.

a többletammónia szükségessé teszi a kombinát másik fontos üzemszűrésének, a higsvagyárnak 100 százalékos bővítését is. ezt a munkát májusban kezdték meg. az idén elkészítik a 60 méter hosszú új épületszárnyat és a nagy gépek felszereléséhez szükséges vasbeton alapzatot. jövőre megkezdik a szovjetunióból vásárolt négy salétrom-savgyártó rendszer, valamint a hozzá szükséges 46 méter magas abszorpciós tornyok és savtároló tartályok elhelyezését. a bővítési munkákat 1968-ra fejezik be és ettől kezdve a tiszai vegyikombinátban a jelenlegi évi 210 000 tonna helyett 410 000 tonna műtrágyát gyártanak. /mti/

bb 18. házilag gépesítették az anyagszállítást a miskolci pamutfonóban

vid lk vm ki

1966. június 3.

a miskolci pamutfonóban eddig kézi erővel, fáradságos módon továbbították a feldolgozásra kerülő fonalat egyik üzemszűrésből a másikba. az üzem egy ujtócsoportjának kezdeményezésére házi megoldással gépesítették az anyagszállítást. most már - egyelőre az üzem harmadában - automatikus, a parkettába süllyesztett, alsópályás végtelen szállítószalagon, az erre akasztott könnyű műanyagládákkal el-látott kerek kocsikon bonyolítják le a továbbítást. az ötletes anyagmozgatási módszernek - azon felül, hogy könnyebb a szállítás - előnye az is, hogy az orsó részlegben az egyenlősebb anyagellátás eredményeként mintegy 3 százalékkal emelkedett a teljesítmény. a gépesítést pár hónapon belül az egész üzemben megvalósítják. /mti/

9.44/-n

-15-

10³⁵ 3c

le

bb. 17. műszakonként 40 hold kombájnszalma lehúzásához alkalmas szerkezetet gyártanak a cibakházi gépjavitó állomáson.

vid ká/sk/gy/La

1966. június 3.

a gabonabetakarítás egyik fontos munkafolyamatának, a kombájnszalma lehúzásának gépesítését eddig még nem sikerült általánossá tenni. a cibakházi gépjavitó állomás most segít a probléma megoldásán: megkezdte a burián-féle nagyteljesítményű szalmalehúzó sorozatgyártását. az mtz traktorral vontatható hatalmas villásszerkezet egy markolásra 40-50 kombájn petrencét húz le a földről. műszakonkénti teljesítménye meghaladja a 40 holdat. a termelőszövetkezetektől érkezett megrendelések alapján eddig 200 szalmalehúzó szerkezetet gyártottak, s a gabonabetakarítás megkezdéséig további sorozatok hagyják el a gépjavitó állomás futószalagját. a burián-féle szalmalehúzó 12 900 forintos áron kerül forgalomba./mti/

.-.

bb. 19. elkészült győr és környékének parkosítási és fásítási terve

vid lk/ki/gy/hk

1966. június 3.

öt év múlva 1971-ben ünnepli győrvárossá nyilvánításának 700. évfordulóját. a városi tanács és a különböző tömeg- és társadalmi szervek már munkálkodnak az ünnepi eseménysorozat programján, hogy feledhetetlenné tegyék a jubileumot. az előkészületek egyik részét képezi az a terv, amely a várost külsőségében is méltóvá kívánja tenni az évfordulóra.

a mtesz győri szervezete még a múlt évben megalakította szakemberekből álló parkosító bizottságát, amely részletes tervet dolgozott ki, a vízpartok és közutak rendezésére, fásítására, a parkok felújítására, a rendezetlen területek füvesítésére. a tervek szerint a következő években 132 000 diszfa és 197 000 diszcserje elültetésére kerül sor. a terv szerint a város tíz kilométeres körzetében is erdősávokat alakítanak diszfaból és cserjékből. a parkosító bizottság tanulmánytervezetét széleskörű vitára bocsátották győrött, s rövidesen a lakosság véleménye és javaslata alapján döntenek megvalósításáról./mti/

.-.

9.50/-n

-160-

10^{es} 3c

le

bb. 20. nem lesz hiánycikk a kaszanyél

vid ká/tr/gy/La

1966. június 3.

borsod megyében a bükk déli lábánál fekvő községek bogács, kács, cserépfalu, bükkzsérc lakói évtizedek óta arról híresek, hogy ők készítik a legjobb szerszámnyeleket. kapa-, ásó, villa és kaszanyeleket, háztartási eszközöket faragnak som, akác és bükkfából.

ezen a télen több mint tízezer kaszanyelet, valamint nagymennyiségű kapa- és villanyelet faragtak. ezek nagyobb részét a bogácsi földművesszövetkezet útján hozzák forgalomba. a kereslet a „kézhez illő” szerszámnyelek iránt igen nagy, s a mezőkövesdi vásárokra az alföldi községekből is járnak vásárolni. a készlet bőséges, az idén nem lesz hiánycikk a kaszanyél./mti/

.-.

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 6. sz. hírünkben a 2. folyt. alatti hetedik név helyesen:

dr. w é b e r mihályné

a 4. folyt. alatti negyedik név pedig:

j e r e c s n y julia.

kérjük a javítások átvezetését. /mti/

.-.

10.05/-n

-17-

10^{es} 3c

le

bb. 21. jól vizsgázott a háló-diagram az első 400 000 voltos al-
állomás tervezésében - ankét az újfajta szervezési módszer-
ről
t tz/lk/gy/hk 1966. június 3.

a szervezés és ellenőrzés egyik érdekes, újszerű, az
egész világon egyre nagyobb térrel bíró módszeréről, az ugyneve-
zett háló-diagramos szervezésről kezdődött ankét pénteken délelőtt
a technika házában. a tanácskozást a magyar elektrotechnikai
egyesület és budapest fővárosi elektromos műveinek illetékes
szakemberei a módszerrel kapcsolatos eddigi kedvező tapasztala-
taik alapján hívták össze.

e módszer lényege az, hogy rajzon ábrázolják az együtt-
működő vállalatok, intézmények feladatainak bonyolult összefo-
nódottságát, az együttműködés részeseinek teendőit jelző, nagy-
jából párhuzamosan induló vonalak azután, amelyeken feltűnte-
tik az egyes részfeladatok elkészültének határidőit is, a meg-
felelő pontokon összetalálkoznak és végülis a végcélba futnak
össze. ez az ábra valóban a háléhoz hasonlít. rendkívül áttekin-
tető, világos képet ad az egész bonyolult, sokágu feladatról,
a mindenkori anyag, gép- és munkaerőszükségleteiről, stb. minden
együttműködő szerv tisztán kiolvashatja belőle, hogy mikor min
dolgozik a többi, és miképpen csökkentheti vagy teheti semmissé
a közös eredményt a saját munkájában bekövetkező esetleges kés-
lekedés.

a háló-diagramos szervezés rendkívüli műszaki, gazdasági,
stb. megfontoltságot követel meg minden érdekelt részéről, mert
szükségszerűen figyelembe kell venniük az egész nagy, összefü-
gő feladat minden részletét. minden esetleges hiba, az együtt-
működésbeli összhang minden hiánya már a diagram készítésekor
tehát a szervezés idején - feltétlenül kiugrik, s az egész munka-
feladat végrehajtása a kezdettől a befejezésig minden részle-
tében pontosan ellenőrizhető.

ezt a módszert alkalmazták - szinte kísérletképpen - az
elektromos művek több nagy létesítményénél, gödön az ország első
400 000 voltos alállomása és a hozzá tartozó távvezeték létesíté-
sénél, a gyöngyösi hőerőműnél, stb. a gödi hálódiagramot a közel-
múlt napokban már teljes mértékben igazolta is a kivitelezés
első részletének megvalósítása. éppen ezért most az ankéton
az iparági szakemberek széles nyilvánossága előtt kívánják az
eddigi tapasztalatokat ismertetni és a háló-diagramos módszer
további alkalmazásának lehetőségeit megvitatni.

/folyt. köv./

le

bb. 21./jól vizsgázott..... 1. folyt./ gy

az ankétot marton tiber, az elektromos művek igazgatója
nyitotta meg, utána három előadás szerepel a napirenden, a hoz-
zájuk kapcsolódó vita összegezésére pedig verkits györgyöt, az
elektromos művek főmérnökét kérték fel./mti/

bb. 22. tragikus gyermekbaleset

t fe/lk/gy/hk

1966. június 3.

pilisborosjenő község határában a murvabányában az om-
ladék rádólt gayer Antal 12 éves iskolai tanulóra, aki olyan
súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset kö-
rülményeinek és a felelősség megállapítására a vizsgálat folya-
matban van./mti/

bb. 23. súlyos közlekedési balesetek

t fe/lk/gy/hk

1966. június 3.

a viii. kerületben a teleki lászló téren veres barna-
bás 82 éves budapesti lakos egy parkirozó jármű előtt lépett az
uttestre és egy 28-as jelzésű villamos elütötte. az idős ember
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházban meghalt.

az v. kerületben a józsef attila utca és a nádor utca
kereszteződésénél dr. tóth szabolcs 42 éves orvos, budapesti
lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget egy
15-ös jelzésű autóbussznak. a személygépkocsi vezetőjét súlyos
sérüléssel szállították kórházba, a szerencsés véletlen foly-
tán az autóbusz utasai közül senkinek sem történt baja.

a vii. kerületben a rottenbiller utca és a josika
utca kereszteződésénél garab tihamér 24 éves gépkocsiveető sze-
mélygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és elütötte
maksai lászló 55 éves budapesti lakost. a gépkocsiveető a su-
lyos sérültet személygépkocsijával azonnal a kórházba szállítot-
ta./mti/

le

bb. 24. a lottó heti nyerőszámai

Lk/gy/

1966. június 3.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint szombathelyen a művelődési házban megtartott Lottó-sorsoláson a 22. játékhéten a következő számokat húzták ki:

3, 5, 58, 67, 72.

/mti/

..

bb. 26. kitüntették a könyvkiadóra legeredményesebb munkáit

t ti/sk/gy/hk

1966. június 3.

ilku pál művelődésügyi miniszter jelentésében aczél györgy, a miniszter első helyettese nyújtotta át péntek délelőtt - a minisztériumban tartott ünnepségen - azokat a kitüntetéseket, amelyeket a kiadók, az irodalmi szerkesztőségek és a könyvterjesztő vállalatok kiemelkedő munkát végzett dolgozóinak adományoztak az idei ünnepi könyvhét alkalmából. szocialista kulturáért kitüntetést harmincegyen, kiváló dolgozó jelvényt és oklevelet tizenegyen kaptak, huszonheten pedig miniszteri dicsőretről szóló oklevelet vettek át./mti/

..

b. 29. jubileumi ülés a tit 125. évfordulója alkalmából

vid tné/sr/gy/hk

1966. június 3.

a szervezet megalakulásának 125. évfordulója alkalmából pénteken kibővített jubileumi ülést tartott a tudományos ismeretterjesztő társulat szolnokon. dr. schlammadinger józsef egyetemi magántanár, a tit megyei elnökének megnyitója után, szurmay ernő, a tit megyei elnökségének tagja méltatta a tudományos ismeretterjesztés egy és negyedszázados évfordulóját, foglalkozott a nagy mezőgazdasági megye lakosságának ismeretterjesztő nevelésével./mti/

..

le

13.10/-n

-20-



bb. 27. időjárásjelentés

gk/gy/

1966. június 3.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

a szél mérséklődik

az észak-skandináviai, valamint a kis-ázsiai ciklonokat összekötő alacsony légnyomású teknő területén erősen felhős, változékony, sokfelé szeles, csapadékos az időjárás. európa többi részén általában gyenge leszálló légáramlás alakult ki és így kevesebb a felhő, naposabb, szárazabb az idő.

hazánk fölött csütörtökön felhőátvonulások voltak, a kora délutáni óráktól kezdve a dunántul északi felén és az északi hegyvidék térségében záporokkal, helyenként zivattal. a péntek reggel lehullott csapadék mennyisége általában 3 milliméter alatt maradt, csupán putnokról jelentettek 7 milliméter esőt. a napsütés időtartama határvidékeink néhány helyének kivételével elérte vagy meghaladta a tíz órát. a hőmérséklet napközben 19-24 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán 7-13 fokig süllyedt.

ma délelőtt a déli és a keleti megyékben derült, máshol felhős volt az ég, a fővárosban és környékén heves záporok alakultak ki. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 17,0 fok volt, 2,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter alig változik.

várható időjárás szombat estig: pénteken felhőátvonulások, néhány helyen záporosóval. szombaton főként nappali felhőképződés, legfeljebb szórványosan előforduló délutáni záporral, zivattal. időnként élénk, néhány helyen átmenetileg még erős, fokozatosan mérséklődő északi, északkeleti szél. a nappali felmelegedés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 19-24 fok között.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 16 fok. a duna vizállása budapestnél 517 centiméter./mti/

..

13.14/-n

-21-

le

bb. 28. átadták a kiváló tanár, kiváló tanító és kiváló óvónő kitüntetések

t vt/gk/sr/gy/hk

1966. június 3.

a pedagógusnap alkalmából ilku pál művelődésügyi miniszter pénteken a minisztérium petőfi termében kitüntetések adottál ötvenhét pedagógusnak. eredményes oktató-nevelő munkájuk elismeréseként harmincegyen kaptak kiváló tanár, huszonegyen kiváló tanító, öten pedig kiváló óvónő kitüntetést. az ünnepélyes átadásnál ott volt péter ernő, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára, az mszmp központi bizottságának tagja, kurucz imre, a központi bizottság tudományos és közoktatási osztályának helyettes vezetője, valamint a művelődésügyi minisztérium több vezető beosztású munkatársa. / a kitüntetettek névsorát előző kiadásainkon közöltük./

ilku pál a kormány, a párt központi bizottsága nevében köszönetét az egybegyűlteket, majd egyebek közt hangsúlyozta: - kitüntetésükben osztozik községük, városuk minden hivatalos fóruma, az egész társadalom; elismerésükhöz én a magam, valamint a művelődésügyi minisztérium dolgozói nevében csak csatlakozhatom.

a tanév amely mögöttünk van, véleményünk szerinti eredményes volt; helyesen valósult meg az iskolareform céljai. erről Önök is meggyőződtek, amikor az országgyűlés tárgyalta a reform eddigi tapasztalatait. az ott elhangzott felszólalások és a kormány elnöke maga is - elismerését fejezte ki a pedagógusoknak.

a továbbiakban a miniszter felhívta a figyelmet, hogy még sok a tennivaló, különösen a nevelés területén. ugyanakkor az oktatásban sem kevés a feladat. - úgy vélem el tudjuk érni, hogy a tanuló magyar ifjúságnak vörnévé válják, hogy ezért a társadalmi rendszerért dolgozni, felelősséget vállalni kötelességet jelent és ha ez bekövetkezik, akkor a legalapvetőbb nevelési problémák is megoldhatók.

ezt követően a miniszter átnyújtotta a kitüntetések, majd a kitüntetett pedagógusok nevében bobor jános kiváló tanár mondott köszönetet a megtisztelő elismerésért. elsőrendű feladatunknak tekintjük, hogy olyan ifjúságot neveljünk, amely a munkában helytáll, tudásban felkészült, nőséges a hazához, hűséges a párthoz és a munkásosztályhoz, ugyanakkor a társadalomban a nemzetek közösségében is mindig becsülettel megállja a helyét.

/folyt. köv./

13.40/-n

-22-

bb. 28. /átadták a kiváló tanár... 1. folyt./ gy

az ünnepség befejezéseként a művelődésügyi miniszter vendégül látta a kitüntetett pedagógusokat.

x x x x

dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes - a pedagógus nap alkalmából - a felsőoktatási intézmények 93 dolgozójának adott át miniszteri kitüntetések./mti/

bb. 30. műszaki doktorokat avattak a veszprémi vegyipari egyetemen

vid tné/sr/gy/hk

1966. június 3.

a veszprémi vegyipari egyetem tanácsa pénteken nyilvános ünnepi ülést tartott a pedagógus nap alkalmából. az ünnepségen három vegyipari tudományos kutatónak adták át a műszaki doktori címet. ezzel már több, mint százra emelkedett azoknak a száma, akik a 17 éve fennálló egyetemen megszerezték ezt a tudományos rangot. több miniszteri kitüntetésen kívül az egyetem 24 oktatójának és dolgozójának adták át a törzsgárda jelvényt./ mti/

bb. 31. négy év alatt 30 000 hold talajjavítás szabolcsban

vid ká/tr/gy/hk

1966. június 3.

a talajvédelem és talajjavítás helyzetéről, feladatairól tárgyalt pénteki ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a megyei tanács 1963-ban hozott határozata óta több mint huszezer holdon végeztek a megyében talajjavítást. az idén újabb 9 750 holdon teszik termévé a földeket állami támogatással, ezenkívül a termelőszövetkezetek saját erejükből 2 750 holdon végzik el a terméshozam növelést szolgáló munkát. a megye 358 nagyteljesítményű erőgéppel rendelkezik, s 1970-ig újabb 420 gép beszerzését tervezik.

a nagyállói kivételével valamennyi járásban megalkult és működik vízgazdálkodási társulat, amelyek 1964-66. évek között több mint ezer kilométer hosszú belvízcsatornát építettek, illetve újítottak fel. közreműködésükkel hatszázötvenezer hold mezőgazdaságilag hasznosított területen történt vízrendezés. a talajvédelem szempontjából igen jelentős, hogy 1964-ben és 1965-ben 1 800 hektáron fásítottak, s a harmadik ötéves tervben újabb 6 000 - 7 000 holdat telepítenek be nyárfával./mti/

13.45

- 23 -

bb. 32. a szerkesztőségek figyelmébe!

di/zs/gy/hk

1966. június 3.

rendelkezésre bocsátjuk Hoang-Luongnak, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetének beszédét, amely a fővárosi művelődési házban sorra kerülő ifjúsági nagygyűlésen hangzik el. a beszéd embargós, csak jelzésre használható fel.

x x x x

előljáróban a hős vietnami nép forró üdvözlését tolmácsolta a nagygyűlés résztvevőinek, Budapest és az egész ország ifjúságának, majd hangsúlyozta: a vádoljuk az imperializmust akció sikere arról tanuskodik, hogy a magyar népben mélyen gyökerezik a vietnami nép iránti barátság eszméje.

-Észak- és dél-Vietnam ifjúsága - hangsúlyozta - méltónak bizonyul a szocialista országok, az egész világ fiatalságának megbecsülésére és támogatására. népünk erőt merít barátaink szolidaritásából, s elszántan védelmezi hazája függetlenségét, a szocializmus délkelet-ázsiai előőrsét és a békét.

a nagykövet a továbbiakban rámutatott: az amerikai imperialista háború politikája, provokációi őszinte felháborodást váltanak ki a világ népeiből, s ha arra vetemednek, hogy Kuba ellen is agressziót kísérljenek meg, a szocialista országokkal, az egész haladó emberiséggel találják szembe magukat.

- megköszönöm a Kisz központi bizottságának a magyar ifjúkommunisták szép ajándékát, s kérem, hogy a nagygyűlés résztvevői, a magyar fiatalok küldöttei adják át Budapest és az ország valamennyi fiataljának jókívánságainkat. érjenek el még nagyobb sikereket a szocializmus építésében. remélem, hogy a Kisz küldöttségének vietnami láfogatása tovább erősíti népeink barátságát.
/mti/

14.00/-n

-24-

le

bb. 33. ítélet az Egedy-Asbóth kémperben

t bc/sk/sr/gy/hk

1966. június 3.

a budapesti katonai bíróság pénteken hirdetet ítéletet az Egedy-Asbóth kémperben.

Dr. Egedy Lehel államtitok tekintetében, s rendszeresen elkövetett kémkedésért, valamint devizagazdálkodást sértő büntetést 15 évi, Dr. Egedy Elemért rendszeresen elkövetett kémkedésért, folytatólagosan elkövetett, a devizagazdálkodást súlyosan sértő büntetést, valamint adócsalásért tízévi, Asbóth Lászlót államtitok tekintetében és rendszeresen elkövetett kémkedésért és devizagazdálkodást sértő büntetést 14 évi szabadságvesztésre ítélte. Egedy Lehel és Asbóth Lászlót tíz-tíz évre, Egedy Elemért hat évre eltiltotta a közügyektől, s mindhármukat teljes vagyonekobjázzal is sújtotta. ezenkívül Egedy Lehel mintegy 10 000, Egedy Elemért mintegy 350 000, Asbóth Lászlót több mint 13 000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte. Egedy Elemért arra is kötelezte, hogy a hamis bevallással elvont adó ellenében mintegy 105 000 forintot fizessen meg.

a bíróság megállapította: a vádlottak rendkívül súlyos, nagy társadalmi veszélyességű bűncselekményeket követtek el. ellenséges beállítottságukból kiindulva támadták népi demokratikus államunk politikai és gazdasági rendjét, veszélyeztették biztonságát, részeseivé váltak annak a törekvésnek, amelyet hazánk ellenségei, a hatalmukat veszített és emigrációba kényszerült nyilaskeresztes pártvezérek, horthysta csendőrtisztek és más, velük hasonló politikát valló személyek folytatnak. kiszolgálói voltak egy olyan nagyhatalom hírszerző szervének, amelynek vezető körei kalandor-politikájukkal veszélyeztetik az emberiség békéjét és súlyos bűnököt követnek el a szabadságukért küzdő népek ellen. politikai meggyőződésük nagyfokú anyagiassággal, kapzsisággal, s a büntettek végrehajtása alatt tanúsított gátlatlansággal párosult.

/folyt. köv./

14.03/-n

-25-

le

bb. 33. /ítélet.... 1. folyt./ gy

a társadalmi veszélyességen túlmenően egedy lehelnél súlyosbító körülményként értékelte a bíróság, hogy mint egyetemet végzett személy követte el a bűncselekményt, s így fokozottabban tisztában volt annak törvénybe ütköző voltával. hasonlóképpen értékelte azt is, a kémkedésre erkölcsstelen, züllött életmódjának további fenntartása és biztosítása végett vállalkozott. viszont enyhítő körülményként vette figyelembe töredelmes, a bűnösségre is kiterjedő, őszinte beismerő vallomását, s úgy találta, hogy vele szemben nem szükséges a legsúlyosabb büntetés alkalmazása.

egedy elemérnél a bíróság súlyosbítóként értékelte a bűncselekmények halmazát, az adócsalásnál és a devizabüntettekénél a folytatóságát, a devizaügyletek nagy számát, azt, hogy a személygépkocsikat fiktív ajándékozási irattal hozta be, valamint hogy bár 16 000 forintos havi jövedelemmel rendelkezett cselekményeit - ellenséges politikai meggyőződése mellett - anyagiaságtól indítva követte el. hasonlóképpen értékelte a bíróság, hogy bár nem vállalt szerepet fia beszerzésében, de nem akadályozta meg, hogy kémtevékenység folytatására kérjék fel őt. enyhítő körülményként vette figyelembe az őszinte, beismerő vallomását, a büntetlen előéletét, előrehaladott korát, betegségét, s hogy tudományos munkájával érdemeket szerzett.

asbóth Lászlónál súlyosbító körülményként értékelte a bíróság a társadalmi veszélyességen túl a büntettek halmazát, s hogy az elsőrendű vádlottnál jelentősebb adatokat szolgáltatott ki. javára tudta be őszinte vallomását, büntetlen előéletét, idős korát.

az ügyész egedy lehel esetében a főbüntetés súlyosbitása végett, valamint a devizabüntett jogi minősítésével kapcsolatban jelentette fellebbezést. egedy elemérnél tudomásul vette a bíróság döntését az adócsalással kapcsolatban azonban fellebbezést jelentette be, amiatt, hogy a bíróság elévülést is megállapított. az ügyész az asbóth Lászlóra kiszabott büntetést teljes egészében tudomásul vette.

az elítéltek és védők enyhítésért fellebbeztek./mti/

14.33/-n

-26-

le

bb.34. libanoni vendégek érkeztek budapestre

t hbj/gk n vg 1966. június 3.

új járatot nyitott a malév budapest -szófia-bejrut utvonalon. a járatnyitás alkalmából a magyar légitársaság vállalat meghívására pénteken a malév il-18-as gépén libanoni vendégek érkeztek a ferihegyi repülőtérre. ellátogatott hozzánk s.e. adib ferzli, a libanoni képviselőház alelnöke, s.e nazem akkari, a libanoni minisztertanács elnöki hivatalának igazgatója, s.e. seik michel el khouri, az idegenforgalmi tanács elnöke, s.e. emil janni, beirut kormányzója, zouhair bajdoun légügyi főigazgató, hasszan el hassazan, a libanoni rádió elnöke, adnan kassar, a malév libanoni vezérigazgatója, s a libanoni közélet és a libanoni sajtó több vezető munkatársa.

a küldöttséggel együtt érkezett budapestre murai istván, magyarország libanoni nagykövete is.

a vendégeket római rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, továbbá a külügyminisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, a magyar idegenforgalom több vezető munkatársa fogadta.

budapestre érkezte alkalmából adib ferzli, a libanoni képviselőház alelnöke hangsúlyozta: örömmel jöttünk önökhöz, hogy bemutassuk népünket, országunkat, megismerjük a magyar nép kulturális, gazdasági értékeit, amelyekről már sokat hallottunk, tárgyaljunk a két ország közötti kapcsolatok, köztük az idegenforgalom kiszélesítéséről.

a vendégek tiszteletére pénteken római rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes ebédet adott./mti/

..

bb.36. üzemel a gönyői „aszfaltgyár,,

vid/lk n ki 1966. június 3.

a gönyői közuti üzemi vállalat a harmadik ötéves tervben 74 kilométer hosszúságban korszerűsíti az 1. számú főközlekedési utvonalat. ez alatt az idő alatt csaknem kétszáz ezer tonna aszfaltkeveréket használnak fel. a nagymennyiségű aszfaltkeverék előállítására gyárnak is beálló aszfaltkeverő üzemeltetettek gönyői községben. az aszfaltkeverő gépsort, amely teljesen automatikus vezérléssel napi 200 méter, hét méter széles utburkolásához elegendő aszfaltot gyárt, több ésszerűsítéssel tették termelékenyebbé. a korszerű üzemből pénteken elszállították az első keveréket az utszakaszra./mti/

..

-27-

le

bb 37. befejeződtek a borsodi műszaki hetek

vid lk-lm ki

1966. június 3.

a mész borsod megyei intézőbizottsága által rendezett borsodi műszaki hetek pénteken, a magyar geofizikai társaság ankétjával befejeződtek. a május 16-án a műszaki értelmiség nagygyűlésével kezdődött műszaki rendezvények során 20 tag-egyesület kerekén száz előadáson vitatta meg az új gazdasági mechanizmus, valamint a harmadik ötéves terv végrehajtása során a borsodi iparvidéken rájuk váró feladatokat. az előadások között szerepelt többek között miskolc vízellátásának, a borsodi iparvidék energiaellátásának kérdése, a borsodi vegyipar fejlesztésének és gazdaságos termelésének problémája, a kohászati kutatási tervek társadalmi bírálata.

az előadásokon több külföldi vendég is részt vett. az egyik magdeburgi vállalat két mérnöke az új nitrálás és hőkezelési eljárásról, míg ykara jazava japán professzor a miskolci nehézipari műszaki egyetemen a fémkohászat egyes kérdéseiről tartott előadást.

a műszaki hetek során három kiállítás mutatta be a tagegyesületek társadalmi tevékenységét. a műszaki filmnapokon csaknem ötven filmet mutattak be. a borsodi műszaki hetek rendezvényein több mint ötezen vettek részt./mti/

--

bb 38. péntek reggelre teljesítette hatszázötven tonnás jugoszláv butorrugó exportját a salgótarjáni acélárugyár

vid lk-lm ki

1966. június 3.

az első félévre 650 tonna butorrugó gyártására kapott jugoszláv megrendelést a salgótarjáni acélárugyár. a kongresszusi munkaverseny eredményeként a gyár huzalművéből péntek reggel utnak indították az utolsó szállítmányt. ezzel négy héttel a határidő előtt, teljesítette első félévi jugoszláv exportját az acélárugyár./mti/

--

15.30/j

-28-

Abc

szerkesztőségek figyelmébe!

vt-sk-lm sr

1966. június 3.

a mai bb-28. sz. „átadták a kiváló...”, cími/ tudósításunkból ilku pál beszédét visszavonjuk, helyette a következő szöveget adjuk:

ilku pál köszöntötte az egybegyülteket, majd többek közt hangsúlyozta: e tanévet is eredményesen fejezzük be. számottevő eredményt értünk el az oktató-nevelő munka területén, ezért kitüntetésükben osztozik községük, városuk minden hivatalos fóruma, az egész társadalom; elismerésükhöz a művelődésügyi minisztérium dolgozóinak nevében csatlakozunk.

- a mögöttünk levő tanévben is helyesen valósultak meg az iskolareform céljai. erről önök is meggyőződhetnek, amikor az országgyűlés tárgyalta a reform eddigi tapasztalatait. az ott elhangzott felszólalások kiemelték a pedagógusok munkájának fontosságát és a képviselők elismerésüket fejezték ki irántuk.

a továbbiakban a miniszter felhívta a figyelmet, hogy még sok a tennivaló, különösen a nevelés terén, ugyanakkor az oktatásban sem kevés a feladat. - úgy kell dolgoznunk, hogy a tanulóknak, a magyar ifjúságnak egyre inkább vérévé váljunk, hogy ezért a társadalmi rendszerért dolgozni, felelősséget vállalni kötelességet jelent. ezen az alapon oldhatók meg a nevelés kérdései - mondotta.

ezt követően a miniszter átnyújtotta a kitüntetéseket, majd...

--

bb 45. a moszkvai zeneiskolák

k tné-lm fm

1966. június 3.

és a fővárosi zeneiskola szervezetének növendékei június 12-én délelőtti hangversenyt adnak a zeneművészeti főiskola nagytermében./mti/

--

15.55/j

-29-

Abc

bb 37. befejeződtek a borsodi műszaki hetek

vid lk-lm ki

1966. június 3.

a mtesz borsod megyei intézőbizottsága által rendezett borsodi műszaki hetek pénteken, a magyar geofizikai társaság ankétjával befejeződtek. a május 16-án a műszaki értelmiség nagygyűlésével kezdődött műszaki rendezvények során 20 tag-egyesület keréken száz előadáson vitatta meg az új gazdasági mechanizmus, valamint a harmadik ötéves terv végrehajtása során a borsodi iparvidéken rájuk váró feladatokat. az előadások között szerepelt többek között miskolc vízellátásának, a borsodi iparvidék energiaellátásának kérdése, a borsodi vegyipar fejlesztésének és gazdaságos termelésének problémája, a kohászati kutatási tervek társadalmi bírálata.

az előadásokon több külföldi vendég is részt vett. az egyik magdeburgi vállalat két mérnöke az új nitrálási és hőkezelési eljárásról, míg ykara jazava japán professzor a miskolci nehézipari műszaki egyetemen a fémkohászat egyes kérdéseiről tartott előadást.

a műszaki hetek során három kiállítás mutatta be a tagegyesületek társadalmi tevékenységét. a műszaki filmnapokon csaknem ötven filmet mutattak be. a borsodi műszaki hetek rendezvényein több mint ötezen vettek részt./mti/

--

bb 38. péntek reggelre teljesítette hatszázötven tonnás juqosz-láv butorrugó exportját a salgótarjáni acélárugyár

vid lk-lm ki

1966. június 3.

az első félévre 650 tonna butorrugó gyártására kapott juqosz-láv megrendelést a salgótarjáni acélárugyár. a kongresszusi munkaverseny eredményeként a gyár huzalművéből péntek reggel utnak indították az utolsó szállítmányt. ezzel négy héttel a határidő előtt, teljesítette első félévi juqosz-láv exportját az acélárugyár./mti/

--

15.30/j

-28-

Me

szerkesztőségek figyelmébe!

vt-sk-lm sr

1966. június 3.

a mai bb-28. sz. „átadták a kiváló...”, című/ tudósításunkból ilku pál beszédét visszavonjuk, helyette a következő szöveget adjuk:

ilku pál köszöntötte az egybegyülteket, majd többek közt hangsúlyozta: e tanévet is eredményesen fejezzük be. számottevő eredményt értünk el az oktató-nevelő munka területén, ezért kitüntetésükben osztozik községük, városuk minden hivatalos fóruma, az egész társadalom; elismerésükhöz a művelődésügyi minisztérium dolgozóinak nevében csatlakozunk.

- a mögöttünk levő tanévben is helyesen valósultak meg az iskolareform céljai. erről önök is meggyőződhetnek, amikor az országgyűlés tárgyalta a reform eddigi tapasztalatait. az ott elhangzott felszólalások kiemelték a pedagógusok munkájának fontosságát és a képviselők elismerésüket fejezték ki irántuk.

a továbbiakban a miniszter felhívta a figyelmet, hogy még sok a tennivaló, különösen a nevelés terén, ugyanakkor az oktatásban sem kevés a feladat. - úgy kell dolgoznunk, hogy a tanulóknak, a magyar ifjúságnak egyre inkább vérévé váljék, hogy ezért a társadalmi rendszerért dolgozni, felelősséget vállalni kötelességet jelent. ezen az alapon oldhatók meg a nevelés kérdései - mondotta.

ezt követően a miniszter átnyújtotta a kitüntetéseket, majd...

--

bb 45. a moszkvai zeneiskolák

k tné-lm fm

1966. június 3.

és a fővárosi zeneiskola szervezetének növendékei június 12-én délelőtt hangversenyt adnak a zeneművészeti főiskola nagytermében./mti/

--

15.55/j

-29-

Me

embargo: 20.00 óráig !!!

bb 35. közlemény a német szövetségi köztársaság kormányának a magyar népköztársaság kormányához intézett jegyzékéről

k/sr/s hk

1966. június 3.

a magyar távirati iroda jelenti:

a német szövetségi köztársaság Londoni nagykövetsége - kormánya nevében - jegyzéket adott át a magyar népköztársaság Londoni nagykövetségének a magyar népköztársaság kormányához való továbbítás kérésével. a jegyzék öt fejezetből áll és a következőket tartalmazza:

1./ egy új háború gondolata elviselhetetlen a német nép számára, mely békében kíván élni és nemzeti fő feladatának a megosztottság felszámolását tekinti. a német szövetségi köztársaság kormánya kijelenti, hogy a megosztottság felszámolásáért áldozatra is kész. a jegyzékben nem jelöli meg, milyen áldozatra kész. a német demokratikus köztársaság létét meg sem említi./

2./ az nszk jó viszonyt akar szomszédaival, a kelet-európaiakkal is. sajnálatosnak mondja viszont, hogy politikáját „ megalapozatlan bizalmatlansággal, „ figyelik. hivatkozik arra, hogy hivatalos kapcsolatba lépett Bulgáriával, Lengyelországgal, Magyarországgal, Romániával s ilyenre törekszik Csehszlovákiával is./ itt sem említi a német demokratikus köztársaságot, de egyébként is csak a kapcsolatok javításáról és nem normalizálásáról beszél./

3./ az nszk feltételezi, hogy a Szovjetunió és a többi szocialista ország békét akar, de rossz néven veszi, hogy súlyos kritikák érik ezek részéről a „ nyugatnémet revansizistákat, „.

4./ az nszk lemondott az atomfegyverek gyártásáról, „ nem folytathat támadó háborút, „ mivel „, „ valamennyi harci egységét a NATO-nak, egy csak védelmi jellegű szövetségnek vetette alá, „ viszont nyíltan bevallja ez alkalommal is saját fő törekvését, hogy „ valamennyi szövetségi partner részesedjen a nukleáris védelem felelősségében, „.

/folyt.köv./
16.05/j

-30-

Me

bb 35./ közlemény.../ embargo 20.00 óráig / 1.folyt./s

5./ a bonni kormány javasolja, hogy az atomfegyverekkel nem rendelkező országok ilyen fegyvereket ne állítsanak elő, a nukleáris hatalmak pedig ilyen fegyvereiket ne adják át más országok nemzeti ellenőrzésébe. a Szovjetunió, Lengyelország, Csehszlovákia és az ezt óhajtó más kelet-európai államok kormányaival is „ formai nyilatkozatokat, „ kíván cserélni, melyekben a vitás kérdések rendezésével kapcsolatban lemondanak az erőszak alkalmazásáról. az nszk és egyes európai szocialista országok megfigyelőket cseréljenek egymás hadgyakorlatain való részvétel céljából./ nem tesz ilyen ajánlatokat a német demokratikus köztársaságnak./ végül a jegyzék azt állítja, hogy az nszk kész közreműködni olyan leszerelési konferenciákon, melyek eredményesnek ígérkeznek.

a német szövetségi köztársaság kormányának jegyzékével kapcsolatban illetékes helyen a magyar távirati irodát az alábbiak közzétételére hatalmazták fel:

1.

a nemzetközi viszonyok megváltozását és a német szövetségi köztársaság rendezetlen nemzetközi helyzetét jól világítja meg az a szokatlan mód, ahogyan megkísérelt diplomáciai eszmecserét folytatni olyan országokkal, amelyekkel nincs diplomáciai kapcsolata. kényszerítő erejűek azok a tényezők, amelyek a német szövetségi köztársaságot erre az útra, s új hangú megnyilatkozásra terelték. kormányainak eddigi nézeteit és igényeit, jelszavait és terveit túlhaladta a történelem s már a NATO legorthodoxabb tagjai részéről sem kapnak teljes támogatást.

a változó viszonyok között a német szövetségi köztársaság is kénytelen olyan külpolitikai vállalkozás útjára lépni, amely legalábbis azt a látszatot kelti, hogy igazodik az új történelmi tényekhez és viszonyokhoz. a német szövetségi köztársaság kormánya jegyzékében arra hivatkozik, hogy a legutóbbi években hivatalos kapcsolatokat vett fel Magyarországgal, Lengyelországgal, Bulgáriával, Romániával és hasonló kapcsolatokra törekszik Csehszlovákiával is. ezeknek a kapcsolatoknak diplomáciai szempontból nem kielégítő voltát éppen a kísérletezéseknek az a sokfélesége mutatja, ahogyan a bonni kormány „ diplomáciai jegyzékét, „ ezeknek az országoknak a kormányához útra indította.

/folyt.köv./
16.10/j

- 31 -

Me

bb 35./ közlemény.... / embargo 20.00 óráig / 2.folyt./s

ennek a diplomáciai vállalkozásnak nemcsak a módja érdemel figyelmet, hanem a tartalma is, illetve a tartalmából éppen az, ami hiányzik belőle. a német szövetségi köztársaság kormánya azzal az igénnyel lép fel, hogy az európai biztonság kérdéséhez szójon hozzá. a jegyzék azonban a maga egész teljességében elvétí a célt, mert nagy terjedelme ellenére sem jut benne egyetlen mondat sem a német kérdés megoldásának észszerű, igazságos és reális elképzelésére. európai biztonságról beszélni s a német kérdés reális megoldásának problémáit megkerülni - éppen németek részéről - elfogadhatatlan.

2.

az új kezdeményezés kísérletébe valóban a kárlehetetlen tények ereje szorítja a német szövetségi köztársaságot. az ut ugyanis, amelyen a német szövetségi köztársaság mai kormányának elődei elindultak, elérkezett a végéhez. az eddig járt uton, az eddig követett irányvonalon nincs tovább. amikor több mint másfél évtizeddel ezelőtt a nyugati hatalmak a nyugatnémet vezetőkkel együtt elkezdtek hátat fordítani annak, amiben potsdamban megegyeztek : a nemzetközi együttműködésnek az európa történetében oly felmérhetetlenül jelentős szerepet betöltő német nép egységes, békés és demokratikus jövőjének munkálásában, akkor még hamis illúziók ködképei között áltathatták magukat, hogy célhoz érnek.

új világháborúra készültek s a nyugati hatalmak és a nyugatnémet területek vezetői arról álmodtak, hogy erőszak alkalmazásával befolyásuk alá gyürik a keleti területeket is és így a revansizmus, a militarizmus és a fasizmus örökségét továbbtenyésztő németországgal tartatják állandó fenyegetés, a háborus konfliktusok állandó veszélye alatt a keleteurópai országokat. a ködös illúziók szertefoszlottak, az utról kiderült, hogy zsákutca.

a nemzetközi erőviszonyok alapvetően megváltoztak. a nyugati hatalmak vezető körei ma már tudják, hogy az új világháború esélyei számukra sem ígérnek semmi jót. ezért a német szövetségi köztársaság eddigi revansista, militarista külpolitikai programja saját szövetségeseit is ingerli.

/folyt.köv./

16.15/j

-32-

bb 35./ közlemény... / embargo 20.00 óráig / 3.folyt./s

az utóbbi hónapokban még a német szövetségi köztársaság szövetségeseinek a sajtóorgánumaiban is több pozitív hangú cikket közöltek a német demokratikus köztársaságról, mint a német szövetségi köztársaságról. a német demokratikus köztársaság külpolitikai szerepe a szó nagyon komoly erkölcsi és politikai értelmében valóságos jóvátétel mindazért, amit a hitleri fasizmus európa és a világ népeinek szenvedésében jelentett. németország nyugati szomszédai is nem utolsó sorban a német demokratikus köztársaságnak köszönhetik, hogy a német szövetségi köztársaság revansvágó és terjeszkedési törekvései nem sodorták eddig még őket súlyos konfliktusokba.

ez a mostani bonni jegyzék a német szövetségi köztársaság kormányának nagylelkűsége jeleként kezeli azt a készséget, amellyel viszonyát rendezte nyugati szomszédjaival mindazokban a kérdésekben, amelyek második világháború után nyitva maradtak. erre a nagylelkűsége a német demokratikus köztársaság léte is nevelte az elmúlt különböző időszakok nyugatnémet kormányait. a német demokratikus köztársaságnak különböző jellegű gazdasági kapcsolata van ma már a német szövetségi köztársaság minden szövetségeseivel, és az csak idő kérdése, hogy ezek a kapcsolatok mikor fejlődnek át fokozatos menetben hivatalos és diplomáciai kapcsolatokká.

ilyen kényszerítő tények vezetnek a német szövetségi köztársaság kormányát oda, hogy diplomáciai eszmecserét kezdjen a keleteurópai szocialista országokkal. ez a kezdeményezés önmagában jelentős annak ellenére, hogy -mind eljárási módja, mind nem kielégítő tartalma miatt - nem minősíthető a szó teljes értelmében új kezdeményezésnek. jelentős mégis, mert az európai viszonyok változását mutatja, amelyek hatása elől bonn sem térhet ki.

3.

minden jel azt mutatja, hogy a német szövetségi köztársaság rendezetlen nemzetközi helyzete előbb-utóbb megoldódik és érdemleges diplomáciai eszmecserét lesz képes folytatni az európai biztonság kérdésében érdekelt országokkal.

/folyt.köv./

16,22/j

-33-

bb 35./ közlemény../ embargo 20.00 óráig !/ 4.folyt./s

1. ehhez egyfelől ez szükséges : a német szövetségi köztársaság meggyőző jelek között haladjon előre azon az úton, amelyen lemond arról, hogy

- a/ az európai hidegháborus feszültségek forrása legyen ;
- b/ szövetségeseit a fegyverkezési verseny fokozására ösztökélje;
- c/ a katonai blokkok fenntartásának szükségességét politikai törekvéseivel igazolja ;
- d/ területét a fasizmus maradványai nemzetközi szervezetek főhadiszállásaként használhassák ;
- e/ területéről az európai békét és biztonságot állandó veszély fenyegetse

2. ezzel párhuzamosan az érdemleges diplomáciai párbeszédhez ez szükséges : a német szövetségi köztársaság meggyőző jelek között haladjon előre azon az úton, amelyen magára vállalja, hogy

- a/ keresi a német kérdés ésszerű, reális megoldását ;
- b/ törekszik a hitleri fasizmus által okozott károk jóvátételére ;
- c/ együttműködik az érintett hatalmakkal a potsdami megállapodások szellemének és intézkedéseinek alkalmazásában a mai európai viszonyokra ;
- d/ közreműködik a német demokratikus köztársasággal egy össz-európai biztonsági konferencia előkészítésében.

4.

a német kérdés nemcsak európai kérdés, a német kérdés világkérdés. Európának szüksége van az egész német nép alkotó együttműködésére az európai biztonság és béke megszilárdításában. a világnak egy olyan Európára van szüksége, amely nem fenyegeti új fegyveres konfliktussal az egész világot és nem köti le a népek munkájának gyümölcsét az imperialista törekvések által szított fegyverkezési versenyre, jelentős részben a német kérdés megoldatlansága miatt.

/folyt.köv./ n

16.30/j

-34-

bb 35./ közlemény../ embargo 20.00 óráig / 5.folyt./s

a magyar népköztársaság, szoros szövetségben a német demokratikus köztársasággal, valóban tart fenn - mint a bonni jegyzék is mondja - hivatalos kapcsolatokat a német szövetségi köztársasággal abban a biztos tudatban, hogy ez is szerény hozzájárulás lehet a német kérdés megoldásához. a magyar népköztársaságot - a varsói szerződés többi tagállamával együtt - külpolitikájában az a törekvés vezeti, hogy közreműködjék az európai béke és biztonság megszilárdításában. a különböző rendszerű két németország tényének elismerése alapján lehet reálisan és eredményesen munkálkodni a különböző rendszerű európai országok együttműködésén és ennek keretében a német kérdés megoldásán is. ebben az összefüggésben törekszik a magyar népköztársaság kormánya a német szövetségi köztársasággal is normális és rendezett államközi kapcsolatok kialakítására. a német szövetségi köztársaság szövetségesei is akkor tesznek jót a német népnek, ha ápolják kapcsolataikat a német demokratikus köztársasággal is. ezzel munkálhatják annak az időszaknak a beköszöntését, amikor nemcsak a német demokratikus köztársaság, hanem a német szövetségi köztársaság is tesz reális javaslatokat, kidolgoz ésszerű terveket a német kérdés megoldására. akkor lehet majd gyümölcsöző eszmecsere folytatni a német szövetségi köztársasággal az európai biztonság kérdéséről./mti/

--

M

16.31/j

-35-

bb 25. ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsa

t di/zs/tné-lm hk

1966. június 3.

a hazafias népfront országos tanácsa pénteken kállai gyulának, a minisztertanács elnökének, a hazafias népfront országos tanácsa elnökének elnöklésével ülést tartott a parlament vadász-termében. a tanácskozás elnökségében foglalt helyet harrer ferenc, ortutay gyula, és z.nagy ferenc, az országos tanács alelnökei, orbán lászló, az mszmp központi bizottsága agit.prop. osztályának vezetője, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és vass-witteg miklós, a szakszervezetek országos tanácsának alelnöke.

kállai gyula elnöki megnyitójában kegyelettel emlékezett meg az országos tanács elmúlt időszakban elhunyt tagjairól. a résztvevők egyperces néma felállással adóztak emléküknök.

a továbbiakban kállai gyula időszeri bel- és külpolitikai kérdésekről szólt. megemlítette, hogy a harmadik ötéves tervről szóló törvény tervezetét az országgyűlés legközelebbi ülészakára tárgyalja meg. az új terv az eddigi nagy eredmények alapján jelöli ki az iparban, a mezőgazdaságban és a népgazdaság többi ágában a további fejlődés reális céljait, és a szocialista építés alapelveinek megfelelően gondoskodik arról, hogy magasabb szintre emelkedjék népünk anyagi jóléte és kulturális élete.

a harmadik ötéves tervidőszakában látunk hozzá a gazdasági mechanizmus reformjának bevezetéséhez - folytatta. ennek irányelveit annak idején országos tanácsunk elnöksége is megvitatta, s megtette észrevételeit. elmondhatom, hogy abban a határozatban, amelyet pártunk központi bizottsága nyilvánosságra hozott, benne vannak mozgalmunk tapasztalatai, és elnökségünk javaslatai is.

a reform céljait vázolván kállai gyula kiemelte, hogy a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével magasabb színvonalra emelik a központi tervezést, megszabadítják a rendkívül nagyszámu, s ma már centrálisan áttekinthetetlen részfolyamat szabályozásának gondjától tehát lehetővé teszik, hogy a központi akarat jobban, következetesen érvényesüljön a népgazdaság fejlődését meghatározó alapvető kérdések eldöntésében és megoldásában.

/folyt.köv./

16.38/j

-36-

KL

bb 25. /ülést tartott...1.folyt./-lm

ugyanakkor a reform minden szinten növeli a termelőegységek, a helyi szervek önnállóságát, a döntés jogát azokra ruházza, akik a helyi tények és tényezők ismeretében a legjobban tudnak dönteni és határozataikat maguk valósítják meg. ezáltal igen nagymértékben kiszélesedik a szocialista demokrácia.

- meggyőződésem, hogy népfrontmozgalmunk megtalálja és sikeresen megoldja a maga feladatait a szocializmus teljes felépítésének időszakában, a harmadik ötéves terv és a gazdasági reform megvalósításában is.

az mszmp 9. kongresszusával kapcsolatban megemlítette: úgy tervezzük, hogy pártunknak ez a legfelsőbb vezető fóruma ez alkalommal is mélyrehatóan elemzi társadalmunk életének, hazánk fejlődésének legfontosabb politikai, gazdasági, tudományos és kulturális kérdéseit, s olyan határozatokat hoz majd, amelyek újabb lendületet adnak a szocialista Magyarország teljes felépítéséért folyó munkának.

nemzetközi kérdésekről szólva kállai gyula rámutatott, hogy a népfrontmozgalom - népünk képviselőiben - hallatta szavát az elmúlt időszakban minden olyan fórumon, ahol a béke megvédéséről volt szó, s a világ-békemozgalommal egyeztetett akciókat hajtott végre a nemzetközi feszültség csökkentése érdekében. a népfrontmozgalom híven kifejezésre juttatta, hogy népünk szolidáris mindazokkal, akik a békéért, a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett éléséért, a demokráciáért, a nemzeti függetlenségért és szuverénitásért, a társadalmi haladásért küzdenek. az aktív békeharcra ma nagyobb szükség van, mint valaha.

kállai gyula kemény szavakkal bélyegezte meg a vietnami agressziót, s kijelentette:

- népünk egységesen elítéli és megbélyegzi az amerikai imperialisták agressziós cselekedeteit, továbbra is testvéri együttérzésről biztosítja a hősiesen küzdő vietnami népet és megad számára minden lehetséges támogatást. az egyesült államok imperialistái egyre inkább elszigetelődnek, háborus politikájuk bázisa szűkül.

/folyt.köv./

16.45/j

KL

-37-

bb 25. /ülést tartott...2.folyt./-lm

azok az erők is szembefordulnak vele, amelyekre korábban támaszkodhatott. ezt mutatja annak a második polgárháborús frontnak a kialakulása dél-vietnamban, amelyet a buddhista tüntetések is jeleznek. erősödik és növekszik a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front nemzetközi tekintélye. meggyőződésünk, hogy a népek szabadságharcát nem lehet legyőzni.

- a békeszerető erők - közöttük hazánk népe is - egységesen elítélik azokat az újabb provokációkat is, amelyeket az amerikai imperialisták a független, szabad kubai köztársaság ellen elkövettek. népünk most is teljes támogatásáról biztosítja a szocializmust építő hős kubai népet.

kállai gyula végül hangoztatta, hogy nagy feladatok vannak népfrontmozgalmunkra, amely a szocializmus teljes felépítése és a béke megvédése érdekében nemzetünk minden haladó erejének tömörítését tűzte ki céljául.

ezután erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára terjesztett elő beszámolót az országos tanács Legutóbbi ülése óta végzett munkáról és a mozgalom előtt álló további feladatokról.

/folyt.köv./

bb 55. bécsben vendégszerepelnek a győri kiskalud színház művészei

vid tr-lm fm

1966. június 3.

pénteken - váradi györgy igazgató vezetésével - négy napra bécsbe utaztak a győri kiskalud színház művészei. az 52 tagú társulat szombaton és vasárnap a collegium hungaricum-ban tart előadást. mindkét napon a jános vitéz-t adják elő./mti/

--

16.50/j

-38-

K.E.

bb 39. végetért a felsőoktatási intézmények munkavédelmi ankétja

t fe/tné-lm sr

1966. június 3.

kétnapos tanácskozás után a pénteken befejezte munkáját a felsőoktatási intézmények 4. országos munkavédelmi ankétja. a záróülésen a pedagógiai, műszaki és mezőgazdasági szekciók elnökei számoltak be a tanácskozásokról, amelyeken csaknem száz felszólalás hangzott el.

dr. csürös zoltán egyetemi tanár, a budapesti műszaki egyetem szakszervezeti bizottságának elnöke zárszavában megállapította; az ankét további előrelépés a felsőoktatási munkavédelem oktatásában. a felmerült javaslatokat eljuttatják az illetékes főhatóságokhoz./mti/

--

bb 44. leleplezték a vörös brigád emléktáblát

t vt/gk-lm fm

1966. június 3.

1945-ben a mostani gorkij fasor 39-41. szám alatti épületből hurcolták el a nyílások a „vörös brigád”, partizán-csoport hét tagját, majd kivégezték őket. a 7. kerületi tanács és a társadalmi szervek támogatásával - a 3133-as számú kazinczy ferenc uttorócsapat kezdeményezésére - az épület helyén létesített óvoda falán emléktáblát helyeztek el, amelyet pénteken lelepleztek az ünnepélyes csapatgyűlésen. az ünnepségen megjelent gábor istván, a magyar partizán szövetség főtitkára, képviselték magukat a 7. kerületi párt- és társadalmi szervezetek, s részt vettek a vörös brigád életben maradt tagjai, valamint a mártírok hozzátartozói is.

görgényi daniel nyugalmazott vezérőrnagy, a partizán szövetség országos választmányának tagja méltatta a budapesti ellenállás egyik hős osztaga, a vörös brigád tevékenységét. az uttorók nevében tihanyi istván tett ígéretet, hogy továbbra is szeretettel őrzik az áldozatok emlékét.

ezután a partizán szövetség, a 7. kerületi pártbizottság és népfrontbizottság, a tanács és az uttorócsapat képviselői koszorút helyeztek az emléktáblára./mti/

--

16.55/j

-39-

K.E.

bb. 40. méhes Lajos beszéde

di/e zs hk

1966. június 3. /mti/

rendelkezésre bocsátjuk méhes Lajosnak, a Kisz központi bizottsága első titkárnak rövidített beszédét, amely a fővárosi művelődési házban a fiatalok szolidaritási nagygyűlésen hangzik el. a beszéd embargo, csak jelzésre használható fel.

x x x

méltatta a vietnami nép hősi helytállásának és a haladó erők összefogásának jelentőségét, majd hangsúlyozta, hogy a Kisz vádoljuk az imperializmust akciója messzehangzóan hirdeti ifjúságunk követeléseit: békét Vietnammal! Le az imperializmussal! az elmúlt hónapokban több mint kétezer gyűlésen, tüntetésen és más demonstráción tiltakoztak a fiatalok az egyesült államok vietnami agressziója ellen és sokmillió forintot fizettek be a Kisz szolidaritási csekkszámájára a hős vietnami hazafiak támogatására. mindez meggyőzően bizonyítja - mondotta -, hogy ifjúságunk számára nem elvont fogalom, hanem élő valóság a barátság, a szolidaritás, az internacionalizmus.

- nagygyűlésünkön is nyomatékosan követeljük - folytatta - hogy Washington vessen véget vietnami háborújának, tartsa tiszteletben az 1954-es genfi egyezményeket. ismerje el tárgyalófelként a délvietnami nemzeti felszabadítási frontot, a délvietnami nép jogos képviselőjét, s fogadja el a vietnami demokratikus köztársaság és a délvietnami nemzeti felszabadítási front javaslatait a vietnami kérdés rendezésére. csakis ez, a békés megoldás a járható út, mert hiába a tulerő, a féltelmetes technika, elkerülhetetlen a betolakodók veresége. a hazáját szerető, a szabadságért és függetlenségért meghalni is kész nép az egész haladó emberiség támogatásával előbb-utóbb meghátrálásra kényszeríti az agresszorokat.

méhes Lajos ezután előterjesztette a Kisz központi bizottságának javaslatait a szolidaritási csekkszámára befizetett 10,5 millió forint felhasználására. indítványozta, hogy a vietnami műszakok eredményeként, a magyar fiatalok segítőkészségének nagyszerű példájaként összegyűlt forintokból a vietnami dolgozó ifjúsági szövetség egyik többszáz tagu önkéntes brigádjának teljes felszerelését, közte gépkocsikat, motorcsónakokat és áramfejlesztő agregátorokat, ezenkívül motorkerékpárokat, kerékpárokat, sporteszközöket, gyógyszereket és vérplazmát küldjenek az imperialista zsoldosok ellen küzdő hős vietnami nép támogatására. méhes Lajos ezután meghirdette a Kisz központi bizottságának új akcióját: /folyt.köv./

17.00/j

-40-

bb. 40. /méhes Lajos...folyt./e

- magyar fiatalok! vietnami őrségre hívunk benneteket! a vietnami őrség politikai helyiállást, s bátor kezdeményezések, újabb akciók és tettek sorozatát jelenti. leplezzétek le az imperializmus népellenes cselekedeteit; kíséritek állandóan figyelemmel a nemzetközi eseményeket; győződjétek meg az imperializmus népellenességének meg-megújuló bizonyítékairól; leplezzétek le a kapitalista világ hamis csillogását; szervezzétek, kezdeményezétek tiltakozó és szolidaritási akciókat; álljatok készen a genfi egyezmények évfordulójával kapcsolatos demonstrációkra.

- kövessétek a magyar internacionalisták példáját! ismerjétek meg azoknak a legkiválóbb magyar forradalmároknak az életét, akik különböző korokban tudásukat, vérüket adták más népek, az emberiség haladásáért. legyetek edzetek és harcra-készek! ismerkedjétek továbbra is a vietnami harcosok és a nép életével. érezzétek át azt a felelősséget, amely legnemesebb hazafias és internacionalista érzéseinkben gyökerezik. álljatok helyt a vietnami őrségen!

- bizunk abban, hogy az eddigiekhez hasonló lelkesedéssel vesztek részt további akcióinkban is. internacionalista kötelességünk, hogy a világ haladó erőivel együtt ezután is minden támogatást megadjunk vietnami testvéreinknek. ezt kívánja tollunk népünk és ezt követeli meg az egész világ békéjének ügye. hisszük, hogy eljön a nap, amikor a vietnami őrtüzek helyett a győzelem jelképeként a béke örömtüzei gyúlnak ki szerte a világon. ezért küzdünk, ezért hozunk áldozatot, ezért támogatjuk a vietnami népet. az igazság a mi oldalunkon van, s előbb-utóbb győzedelmeskedik!

- ifjúsági szövetségünk delegációja hamarosan a harcoló vietnamba látogat. bizzuk meg küldöttségünket, hogy vietnami hős ifjúságának adja át forró, testvéri üdvözlőket, s ajándékainkat, amelyek fiataljaink mélyszéges szolidaritásáról tanuskodnak.

- éljen a legyőzhetetlen hős vietnami nép! éljen és erősödjön a vietnami és a magyar fiatalok barátsága, testvérisége és egysége! el a kezekkel Vietnamtól!

/mti/

...

17.05/j

ldk

-41-

bb 41. a földművesszövetkezetek már az idén bővülő piaci versennyel számolnak - ülést tartott az országos földművesszövetkezeti tanács

t ie szb ká

1966. június 3.

a szövetkezeti szervek a második ötéves tervben jelentős gazdasági sikereket értek el, bővült tevékenységük köre és növekedett társadalmi elismerésük, - állapították meg az országos földművesszövetkezeti tanács pénteki ülésén, a szövosz székházában. az ülés fő napirendi pontja a földművesszövetkezeti szervek 1965. évi gazdasági tevékenysége volt; előadója, bartolák mihály, a szövosz elnökhelyettese beszámolójában kitért az 1961-1965 közötti időszak néhány tapasztalatára és földművesszövetkezetek legfontosabb idej feladataira.

a földművesszövetkezeti mozgalom társadalmi bázisának bővülését jelzi, hogy tagjainak száma öt év alatt másfélszeresére növekedett, s most meghaladja a 2,3 milliót. a mozgalom kiszélesedésének másik fontos jellemzője: új szövetkezeti és társulási formák - mint például a takarékszövetkezetek, szak-szövetkezetek, hegyközségek, kisállattenyésztő és kert-társulások - létrejötte, illetve elterjedése.

a második ötéves terv időszakában a földművesszövetkezetek összesen 758 000 vagon árut vásároltak fel, legnagyobb mértékben a zöldség és gyümölcs felvásárlása növekedett: az 1961-1965 közötti években 200 000 vagonnal volt több, mint az előző 5 évben. a növekvő felvásárlás alapján a szövetkezeti szervek öt év alatt több mint 2 milliárd forint értékű árut exportáltak. árucsereforgalmi irodájuk össz-forgalma több mint 2,5-szeresére, a vele kapcsolatban álló országok száma 8-ról 15-re növekedett.

a földművesszövetkezeti mozgalom mind eredményesebb tevékenységében nagy szerepe volt az oft határozatai nyomán az utóbbi években bevezetett gazdasági és szervezeti intézkedéseknek. a legfontosabbak közülük: a szövetkezetek egyesülésével a megfelelő nagyságu körzeti földművesszövetkezetek létrejötte; a gazdaságosság javítása a „keretgazdálkodáson”, alapuló takarékoság helyett az eszközök hatékony felhasználása útján, s végül a szövetkezetek gazdasági önállóságának növelése. ezek az intézkedések már az új gazdaságirányítási reform irányába mutatnak, mintegy előkészítik a szövetkezetek tarrá, hogy annak idején, a reform adta még nagyobb önállóság és felelősség körülményei között célszerűen tudjanak dolgozni.

/folyt.köv./
17.17/e

-- 42 -

bb 41. /a földművesszövetkezetek... 1. folyt./- szb

a második ötéves terven belül különösen eredményes volt a földművesszövetkezetek munkája a tervidőszak utolsó, tavalyi évében. a földművesszövetkezeti szervek fennállásuk óta tavaly érték el az eddigi legnagyobb - összesen 862 millió forintot kitevő - gazdálkodási nyereséget.

az 1966. évi feladatok közül a beszámoló első helyen említette a felvásárlást. javítására néhány újabb intézkedést hoztak; ezek egy részével a gyorsan romló termékek szállításának távolságát és idejét csökkentik. az idény kezdetétől két megyében - vasban és tolnában - kísérletképpen a szövetkezetek önálló feladatkörébe utalták a felvásárlás, értékesítés és termeltetés szervezését és lebonyolítását -, a megyei értékesítő központok feladata itt a megyei irányítás, a szaktanácsadás és a szükséges árugazdálkodási feladatok ellátása. a forgalom jobb lebonyolítását segíti a technikai feltételek javulása is: a főszezonra teljes kapacitással üzembe lépnek a gyöngyösi, szegedi, győri, szolnoki, békéscsabai, debreceni raktárak és hűtőházak. az előadó hangszlyozta, hogy mivel előreláthatóan a többi kereskedelmi szervezet piaci tevékenysége is megélnékül, s a termelőszövetkezetek is nagyobb lehetőséget kapnak termékeik saját fel-dolgozására és piaci értékesítésére, a földművesszövetkezeteknek már az idén bővülő versennyel kell számolniuk.

a földművesszövetkezetek az idén további lépéseket tesznek a háztáji gazdaságok kiscsép-, eszköz- és anyag-ellátásának javítására. az országos földművesszövetkezeti tanács javasolja az illetékes szövetkezeti szerveknek, vállalatoknak és maguknak a szövetkezeteknek, hogy rendeljék meg ezeket a cikkeket közvetlenül a megfelelő ipari partnereknél: elsősorban a helyiiparban és a ktsz-eknél, de szükség esetén az állami nagyipari üzemeknél is. a szövetkezeti kereskedelmi tevékenységnek másik fontos, új területe: az eddig jobbra csak a zöldség-gyümölcs ellátásra kiterjedő helyi kereskedelmi forgalom széleskörű kibővítése. fokozatosan be akarják ebbe vonni a nyers és feldolgozott mezőgazdasági termékeket, valamint az olyan ruházati, műszaki és más ipari cikkeket, amelyek a helyi ipartól beszerezhetők. a szövetkezeti kereskedelem fejlesztésében a korszerű, nagy alapterületű széles áruválasztékkal rendelkező áruházakat és üzletházakat helyezik előtérbe. jelenleg 19 ilyen áruház építésén, illetve rekonstrukcióján dolgoznak, a harmadik ötéves tervben pedig további 59 földművesszövetkezeti üzletház és üzletközpont létesül.

/folyt.köv./
17.22/e

- 43 -

Me

bb 41. /a földművesszövetkezetek... 2. folyt./- szb

bartolák mihály beszámolója után dr. kovács sándor a szövsz felügyelő bizottságának, ligeti alajos az aft vendéglátóipari szakbizottságának jelentését terjesztette elő. a beszámolót és a jelentéseket széleskörű vita követte.

az országos földművesszövetkezeti tanács ülése szirmai jennőnek, a szövsz elnökének zárszavával ért véget. /mti/

bb 46. jogásznapi salgótarjányban

vid tné szb fm

1966. június 3.

pénteken jogásznapi kezdődtek salgótarjányban. dr. szilberek jennő igazságügyminiszterhelyettes „jogrendszerünk fejlesztésének időszerű kérdései”, címmel tartott előadást, majd dr. csendes károlynak, a legfőbb ügyész helyettesének referátumára, továbbá dr. csonka tiber megyei főügyész helyettesnek, dr. michna istván rendőrelőzetesnek és dr. reményi jennőnek, a salgótarjáni járásbíró elnökének korreferátumára került sor. /mti/

bb 49. pedagógusnapi ünnepek

t fe/tné szb fm

1966. június 3.

a budapesti műszaki egyetemen pénteken pedagógusnapi ünnepeket rendeztek. dr. csürös zoltán akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár mondott ünnepi beszédet, majd a hallgatók nevében papp lászló negyedéves híradástechnikai szakos hallgató köszöntötte a tanári kart. az ünnepeken kitüntetést és jutalmat adtak át az egyetem oktatóinak, dolgozóinak.

az építőipari és közlekedési műszaki egyetem ünnepeit szépe ferenc tanszékvezető tanár, az egyetem szakszervezeti bizottságának elnöke nyitotta meg, majd bodrossy attila negyedéves építészmérnök-jelölt köszöntötte a professzorokat, oktatókat. ezután dr. lévai zoltán oktatási rektorhelyettes jutalmakat adott az intézmény oktatóinak és dolgozóinak. /mti/

17.27/e

- 44 -

Me

bb 42. hat ország rádióriportereivel fedélzetén budapestre érkezett a barátság expedíció

s/gk/s zs hk

1966. június 3.

pénteken futott be budapestre a rakéta szovjet szárnyashajó, fedélzetén hat szocialista ország rádióriportereivel, szerkesztőivel, művészeivel. hat ország rádiószervezeteinek és ifjúsági szövetségeinek összefogásából született meg a kezdeményezés: induljon barátság-expedíció a dunán, hogy a rádiók riporterei megismerkedjenek a csehszlovák, magyar, jugoszláv, bolgár, román és szovjet fiatalok életével, majd hazatérve utjukról beszámoljanak tapasztalataikról ifjú hallgatóknak. a szovjetunió a barátság-expedíció részvevőinek rendelkezésére bocsátotta „rakéta”, nevű szárnyashajóját, amely május 29-én futott ki pozsonyból.

a budapesti látogatás után június 8-án már belgrádban kötnek ki, innen bulgáriába, majd romániába utaznak. az ut végcélja a szovjetunió, egyessza. a riporterek minden országban öt napot töltenek. magyarországi tartózkodásuk alatt ellátogatnak egerbe és a balaton környékére. budapesten találkoznak egyetemistákkal, fiatal munkásokkal, valamint írókkal, költőkkel és művészekkel. a csiliben műsort adnak a barátság-expedíció művésztagjai, akik a riporterekkel együtt utaznak. június 6-án nagyszabású műsort rendeznek a madách színházban fiatal művészek közreműködésével. minden országban tartanak egy-egy gálaestet, amelyről felvételt készítenek és ezeket minden rádió bemutatja. a magyar rádió június 19-én kezdi meg annak a sorozatnak sugárzását, amelyben bemutatják a hat ország ifjú művészeinek gálaestjéről készült felvételeket. az első műsorban az ifjú csehszlovák művészekkel ismertetik meg a hallgatókat.

az adások „barátság-expedíció a dunán”, címmel jelentkeznek majd vasárnap délelőttönként. a magyar rádió bemutatja majd azokat a riportokat is, amelyeket munkatársaik készítettek a különböző országokban. /mti/

17.32/e

- 45 -

Me

bb 25. /ülést tartott....3. folyt/-lm

emlékeztetett arra, hogy az országos tanács tavaly márciusi felhívása arra szólította a népfrentbizottságokat és önkéntes segítőitársait: sajátos eszközeikkel járuljanak hozzá a gazdálkodás javításához, a tartalékok feltárásához, a gazdasági és állami felelősség növeléséhez. ugyanakkor kapcsolódjanak be a gazdaságirányítás reformjának előkészítő munkálataiba is. tegyenek meg mindent azért, hogy olyan általános társadalmi és politikai légkör alakuljon ki, amely termékenyítően hat gazdaságpolitikai céljaink elérésére.

hangsúlyozta: az elmúlt hónapokban ezek a feladatok határozta meg a népfrentmunka fő irányát. a legtöbb területen haladást, eredményeket értek el. így például a népfrent társadalompolitikai eszközeivel is hozzájárultak a termelészövetkezeti mozgalom továbbfejlesztéséhez, a tsz-ek gazdálkodásának javításához. sokhelyütt sikerrel munkálkodtak a termelészövetkezetek életével, problémáinak megoldásával foglalkozó járási tanácskozó testületek megalakításán.

hasznos kezdeményezés született a falusi népfrentkörök és klubok hálózatának kialakítására, programjának gazdagítására, s munkájának eredményesebbé tételére, továbbá - más szervekkel - így a medosz-szal és a kisz-szel együtt - hogy a mezőgazdaságban is meghonosodjék és elterjedjen a szocialista munkaverseny új formája, a szocialista munkabrigádok mozgalma. a főtitkár ezután arról a tevékenységről szólt, amelyet a gazdaságirányítás reformja kiinduló irányelveinek széleskörű ismertetésére és megértetésére fejtettek ki a mozgalom hivatásos munkásai és aktivistái. elmondta, hogy az irányelveket a népfrent minden fórumán különböző formában megtárgyalták. kitért arra, hogy a népfrent fórumain behatóan foglalkoztak a tanyai települések helyzetével, problémáival is. állásfoglalásaik nyomán többhelyütt máris megoldást találtak egy-egy gond enyhítésére. a továbbiakban rámutatott, hogy erőteljesen fellendült a békemozgalom, amely tavaszi demonstrációin és a közbeeső időszakokban is nagy tömegeket mozgalt meg. a népfrentnek is jelentős része van abban, hogy országszerte megélnék az érdeklődés a világpolitika eseményei, a nemzetközi élet időszerű kérdései iránt, s hogy az emberek jobban eligazodnak, tisztábban látnak, mint korábban. arra kell törekednünk, - hangsúlyozta - hogy ugyanez az élénkség, aktivitás jellemezze mozgalomunk belpolitikai tevékenységét is.

/folyt.köv./

17.37/e

He

- 46 -

bb 25. /ülést tartott...4.folyt./-lm

a népfrent és a tanácsok kapcsolatáról szólva elmondta, hogy általában szorosabbá, tartalmasabbá vált az együttműködés. hasznosak a közös tanácskozások, és a népfrent mind sokoldaluban támogatja az állandó bizottságok feladatainak megoldását. felhívta a figyelmet; csak reális célok szolgáltatásra kérjék fel, vegyék igénybe a társadalmi munkások segítő-készségét, mert az esetleges kudarcok, a meődő fáradozások elkedvetlenítik az embereket.

erdei ferenc ezután arról beszélt, hogy helyes lépés volt a népfrent és a magyar-szovjet baráti társaság szorosabb együttműködésének megvalósítása. ennek eredményeként az egész népfrentmozgalom bekapcsolódott a magyar-szovjet barátság ápolásába, s jelentősen kiszélesedett azoknak a köre is, akik valamilyen formában részt vesznek a munkában. megállapította, hogy örvendetesen erősödtek és tartalmukban is gazdagodtak a népfrent nemzetközi kapcsolatai. háttérbe szorultak a formális elemek, s mind nagyobb szerephez jut a politikai aktivitás, az alkotó együttműködés.

- mindezek alapján elmondhatjuk, - hangsúlyozta - hogy az elmúlt időszakban egészséges fejlődés jellemezte mozgalomunk tevékenységét. bizottságaink továbbra is a legszélesebb körben fejtik ki munkájukat, amely mélyült, intenzívebbé és gyakorlatiasabbá vált. csökkent ugyan a kezdeményezések száma, de sokasodtak azok a feladatok, amelyeknek megoldását mindvégig alkotó módon segítették, szorgalmazták választott testületeink. erősödtek kapcsolataink a különböző rokonterületen tevékenykedő társadalmi és tömegszervezetekkel.

változatlan maradt azonban munkánk tartalma. a szocialista nemzeti egység erősítése, alakítása volt elsődleges célunk, s ezen belül az utóbbi időben a munkás-paraszti szövetség került előtérbe. többet kell foglalkoznunk a falusi értelmiséggel, mert minden energiát, amelyet e fontos réteg öntudatának, önbecsülésének erősítésére fordítunk, az egész falusi lakosság fejlődésében, életében kamatozik.

/folyt.köv./

17.42/e

He

- 47 -

bb 25.ülést tartott.../ 5.folyt./s

a főtitkár a továbbiakban a népfrontmozgalom során következő feladataival foglalkozott. szólt a nemzetközi élet eseményeihez kapcsolódó mozgalmi tennivalókról, majd hangsúlyozta, hogy a népfront aktivistáinak változatlanul szem előtt kell tartaniuk: az éves tervek végrehajtásával, az ideai feladatok hiánytalan teljesítésével és az erre való mozgósítással nyújthatják országuknak a leghatékonyabb segítséget. ezután arról beszélt, hogy országuk nagy várakozás előzte meg a közelmúlt kiemelkedő eseményét, az mszmp központi bizottságának a gazdasági mechanizmus reformjával kapcsolatos határozatát. kedvező volt a dokumentum fogadtatása, mert a párt olyan átfogó koncepciót tárt a nép elé, amely magában foglalja gazdasági fejlődésünk minden lényegbevágó elemét és feltételét, s alkalmas arra, hogy gyorsabban, sikeresebben oldjuk meg szocialista fejlődésünk történelmi feladatát, a reform megvalósításában egész népünk gyümölcsöző munkájára van szükség, - s hozzátette: számíthatunk is erre. a reform már a kiinduló irányelvek nyilvánosságra hozatalával alkotó része lett társadalmi életünknek, gondolkodásunknak, s már most anyagi erővé kezd válni. bátorítja, ösztönzi az embereket, növeli a felelősségérzetet, s új kezdeményezésekre, alkotó munkára buzdít. a reform egyben politikai lépés is, mert a szocialista demokrácia további kibontakoztatását valósítja meg, s ennek gazdasági alapjait erősíti. a túlzott összpontosítás csökkentése, illetve megszüntetése olyan fontos eszköze fejlődésünknek, amely csak a gazdasági reform alapján valósulhat meg.

- a népfrontmozgalomnak olyan új munkastilust, módszereket kell kialakítania, s fejlesztenie, amelyek alkalmasak a reform céljainak hatékony szolgálatára, megvalósítására. bizottságaink nyújtsanak széleskörű támogatást a pártszervezeteknek, a reform politikai feladatainak megoldásához. járuljanak hozzá a kezdeményező kedv és felelősségvállalás további kibontakoztatásához. gyűjtsék össze a lakosság, valamennyi társadalmi réteg javaslatait, s széles körben ismertessék, népszerűsítsék gazdaságpolitikai céljainkat.

- a népfrontmozgalom önkéntes segítőinek százezres táborához és rajtuk keresztül minden hazafihoz azzal a kéréssel fordulunk: a maguk területén vegyék ki részüket gazdaságpolitikai céljaink valóra váltásából, az eddignél nagyobb erőfeszítéssel, jobb munkával járuljanak hozzá a gazdaságirányítás reformjának sikeres végrehajtásához, terveink teljesítéséhez - fejezte be referátumát erdei ferenc.

/folyt.köv./
17.47/e

- 48 -

Me

bb 25./ ülést tartott..../ 6.folyt./s

a beszámoló sokoldalú, élénk eszmecsere követte. dr. zsigmond lászló/ vas megye / egyebek közt hangoztatta: társadalmi igényné kell válnia annak, hogy a megszerzett tudást, jártasságot, ismeretanyagot ki-ki a maga beosztásában munkakörében az eddignél magasabb hatásfokkal kamatoztassa. a népfront aktivistáinak fel kell karolnia minden olyan kezdeményezést, amely a helyi lehetőségek jobb, gyümölcsözőbb kihasználását célozza.

németh imre / borsod megye / arra hívta fel a figyelmet, hogy sürgető feladat a mezőgazdasági szakmunkásképző iskolák hálózatának bővítése. mint elmondta, az agrár szakemberek képzésére fordított beruházások a következő esztendőben kamatosan megtérülnek a gazdálkodás eredményeinek javulásában, a hozamok növekedésében.

kun jános / fejér megye / a gazdaságirányítási rendszer reformjával összefüggésben hangsúlyozta, hogy a jövőben az eddignél nagyobb figyelmet kell fordítani arra, hogyan alakul az önköltség a termelőszövetkezetekben. indítványozta, hogy a közös gazdaságokat kötelezzék az illetékes szervek az önköltség pontos mérésére. ez hatékony ösztönzője lehet a termelés gazdaságosabbá tételének és a fogyasztói igények kielégítésének is.

felvidéki istvánné / bács-kiskun megye / a nyugdíj-törvény fogyatékoságait tette szóvá, s indítványozta, hogy a népfront forduljon javaslattal az illetékesekhez a törvény egyes paragrafusainak módosítása, egységesebbé és áttekinthetőbbé tétele érdekében.

klár jános / budapest / a gazdasági reform és a harmadik ötéves tervidőszak feladatainak összefüggését elemezte fel-szólalásában. rámutatott, hogy a központi bizottság határozatában vázolt reform-terv kitűnő alapot nyújt a népgazdaság továbbfejlesztéséhez, eredményeink növeléséhez. azonban a legjobb elgondolások is csak akkor hoznak kézzelfogható eredményeket, ha a végrehajtás alapos, gondos és körültekintő.

/folyt.köv.

17.52/e

- 49 -

Me

bb 25.ülést tartott.../ 5.folyt./s

a főtitkár a továbbiakban a népfrontmozgalom során következő feladataival foglalkozott. szólt a nemzetközi élet eseményeihez kapcsolódó mozgalmi tennivalókról, majd hangsúlyozta, hogy a népfront aktivistáinak változatlanul szem előtt kell tartaniuk: az éves tervek végrehajtásával, az ideai feladatok hiánytalan teljesítésével és az erre való mozgósítással nyújthatják országuknak a leghatékonyabb segítséget. ezután arról beszélt, hogy országszerte nagy várakozás előzte meg a közelmúlt kiemelkedő eseményét, az mszmp központi bizottságának a gazdasági mechanizmus reformjával kapcsolatos határozatát. kedvező volt a dokumentum fogadtatása, mert a párt olyan átfogó koncepciót tárt a nép elé, amely magában foglalja gazdasági fejlődésünk minden lényegbevágó elemét és feltételét, s alkalmas arra, hogy gyorsabban, sikeresebben oldjuk meg szocialista fejlődésünk történelmi feladatát. a reform megvalósításában egész népünk gyümölcsöző munkájára van szükség, - s hozzátette: számíthatunk is erre. a reform már a kiinduló irányelvek nyilvánosságra hozatalával alkotó része lett társadalmi életünknek, gondolkodásunknak, s már most anyagi erővé kezd válni. bátorítja, ösztönzi az embereket, növeli a felelősségérzetet, s új kezdeményezésekre, alkotó munkára buzdít. a reform egyben politikai lépés is, mert a szocialista demokrácia további kibontakoztatását valósítja meg, s ennek gazdasági alapjait erősíti. a túlzott összpontosítás csökkentése, illetve megszüntetése olyan fontos eszköze fejlődésünknek, amely csak a gazdasági reform alapján valósulhat meg.

- a népfrontmozgalomnak olyan új munkastilust, módszereket kell kialakítania, s fejlesztenie, amelyek alkalmasak a reform céljainak hatékony szolgálatára, megvalósítására. bizottságaink nyújtsanak széleskörű támogatást a pártszervezeteknek, a reform politikai feladatainak megoldásához. járuljanak hozzá a kezdeményező kedv és felelősségvállalás további kibontakoztatásához. gyűjtsék össze a lakosság, valamennyi társadalmi réteg javaslatait, s széles körben ismertessék, népszerűsítsék gazdaságpolitikai céljainkat.

- a népfrontmozgalom önkéntes segítőinek százezres táborához és rajtuk keresztül minden hazafihoz azzal a kérés-sel fordulunk: a maguk területén vegyék ki részüket gazdaságpolitikai céljaink valóra váltásából, az eddiginél nagyobb erőfeszítéssel, jobb munkával járuljanak hozzá a gazdaságirányítás reformjának sikeres végrehajtásához, terveink teljesítéséhez - fejezte be referátumát erdei ferenc.

/folyt.köv./
17.47/e

- 48 -

Me

bb 25./ ülést tartott..../ 6.folyt./s

a beszámoló sokoldalú, élénk eszmecsere követte. dr. zsigmond lászló/ vas megye / egyebek közt hangoztatta: társadalmi igényé kell válnia annak, hogy a megszerzett tudást, jártasságot, ismeretanyagot ki-ki a maga beosztásában munkakörében az eddiginél magasabb határfokkal kamatoztassa. a népfront aktivistáinak fel kell karolniuk minden olyan kezdeményezést, amely a helyi lehetőségek jobb, gyümölcsözőbb kihasználását célozza.

németh imre / borsod megye / arra hívta fel a figyelmet, hogy sürgető feladat a mezőgazdasági szakmunkásképző iskolák hálózatának bővítése. mint elmondta, az agrár szakemberek képzésére fordított beruházások a következő esztendőben kamatosan megtérülnek a gazdálkodás eredményeinek javulásában, a hozamok növekedésében.

kun jános / fejér megye / a gazdaságirányítási rendszer reformjával összefüggésben hangsúlyozta, hogy a jövőben az eddiginél nagyobb figyelmet kell fordítani arra, hogyan alakul az önköltség a termelőszövetkezetekben. indítványozta, hogy a közös gazdaságokat kötelezzék az illetékes szervek az önköltség pontos mérésére. ez hatékony ösztönzője lehet a termelés gazdaságosabbá tételének és a fogyasztói igények kielégítésének is.

felvidéki istvánné / bács-kiskun megye / a nyugdíj-törvény fogyatékoságait tette szóvá, s indítványozta, hogy a népfront forduljon javaslattal az illetékesekhez a törvény egyes paragrafusainak módosítása, egységesebbé és áttekinthetőbbé tétele érdekében.

klár jános / budapest / a gazdasági reform és a harmadik ötéves tervidőszak feladatainak összefüggését elemezte fel-szólalásában. rámutatott, hogy a központi bizottság határozatában vázolt reform-terv kitűnő alapot nyújt a népgazdaság továbbfejlesztéséhez, eredményeink növeléséhez. azonban a legjobb elgondolások is csak akkor hoznak kézzelfogható eredményeket, ha a végrehajtás alapos, gondos és körültekintő.

/folyt.köv.

17.52/e

- 49 -

Me

bb 25. /ülést tartott...7.folyt./-lm

a népfrontmozgalomnak ezért vállalnia kell, hogy városokban és falvakban egyaránt népszerűsítője, szószólója és magyarázója lesz a gazdaságirányítás reformjának, s tudatos segítője, támogatója lesz a végrehajtásnak is.

vigh imre /csongrád megye/ arról beszélt, hogy a hanyagság, a nemtörődomség még sok termelőszövetkezetben hátráltatja az eredményesebb és olcsóbb gazdálkodást, számos közös gazdaságban nem használják ki megfelelően a természeti adottságokat, nem fordítanak kellő gondot az állattenyésztés fejlesztésére, a takarmányalap biztosítására, a termelés költségének csökkentésére. ha ezen változtatunk, máris nagy lépést tettünk előre - mondtotta többek között.

bencsik istván /hajdu-bihar megye/ kiemelte: számottevőek az eredmények a mezőgazdasági szakképzésben, a szakismeretek terjesztésében, s ebben nem kis része van a népfront-aktivistáknak. a mozgalomnak azonban továbbra is azért kell munkálkodnia, hogy a tanulás, az önképzés még szélesebb körűvé váljék. a termelőszövetkezetekben életképes, eleven üzemi szakköröket kell kialakítani, amelyek lehetővé teszik a tagságnak agrotechnikai ismeretei bővítését, a termelés új módszereinek elsajátítását, a szakirodalom tanulmányozását, sőt, viták és tapasztalatcserék rendezését is. ügyelni kell arra is, hogy a szakképzett munkaerőt mindenütt valóban abban a munkakörben foglalkoztassák, amelynek betöltésére képzettségénél fogva hivatott.

csóka zsigmondné a népfront komárom megyei segítőtársai nevében hangoztatta: megtisztelő, hogy a gazdaságpolitikai célok végrehajtásában a párt és a kormány számít a népfront-mozgalom hatékony támogatására. a komárom megyei aktivisták új munkaformák, módszerek keresésével és alkalmazásával igyekeznek eleget tenni a várakozásnak.

dr. almási gábor /csongrád megye/ elmondta, hogy a gazdaságirányítási reform terveit a társadalom minden rétege élénk érdeklődéssel fogadta. az elgondolások megértésre és helyeslésre találtnak a munkások, parasztok és értelmiségiek között egyaránt, de akadnak, akik úgy vélik: a reform-tervek valóra váltása voltaképpen egyszerű, nagyobb erőfeszítéseket nem igénylő feladat. mások viszont azt tartják, hogy a tennivalók túlságosan bonyolultak, szinte megoldhatatlanul nehezek. a valóság az, hogy a gazdaságpolitikai célok eléréséhez mindenkinek tudása, képessége legjavát kell nyújtania, az erők összefogása és egyesítése azonban biztosítja a végrehajtás sikerét. a reform különösen a vezető posztion dolgozóktól kívánja meg az önálló, rugalmas és magasabb színvonalú munkát. /folyt.köv./

17.58/j

- 50 -

ME

bb 25. ülést tartott.../ 8.folyt./s

hont ferenc / budapest / hangoztatta, hogy a gazdaságirányítás továbbfejlesztése társadalmunk minden rétegét érinti, ezért a nem kifejezetten gazdasági területen dolgozó szakembereknek is alapvető érdekük és kötelességük, hogy támogassák a reform valóra váltását. a kulturális élet, a tudományok, a különböző művészeti ágak munkásainak meg kell keresniök sajátos feladataikat - a népfront keretein belül és azon kívül is.

kelemen jános / tolna megye / arról beszélt, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezésével gyakorlatilag is bebizonyosodott: az összefogás megsokszorozza az erőket. a kollektiva erejével kell tevékenykedni az élet minden területén a reformtervek sikeréért is.

gáll ferenc / szolnok megye / többek között a mezőgazdaság gépesítésének fontosságáról szólt. hangoztatta, hogy a népfront-mozgalom aktivistái sokat tehetnek az új technika megismertetéséért és elterjesztéséért, a mezőgazdasági dolgozók szaktudásának növeléséért. a megye tanyavilágában még ma is minégy 90 000-en élnek - körükben különösen jól kamatoztathatják a népfront munkásai segítőkézségüket.

izsák Mihály / komárom megye / rámutatott, hogy a gazdaságpolitika fejlesztése a népfrontbizottságoktól is differenciáltabb, sokrétűbb munkát követel. a mozgalom céljainak, feladatainak megoldásába a társadalom minden rétegét be kell vonni, s egyidejűleg szervezettebbé, összehangoltabbá kell tenni a tömegszervezetek tevékenységét. a párhuzamosságok, az üresjáratok kiküszöbölésével a politikai munkában is sok energia szabadítható fel.

hunyadi károly / tolna megye / beszámolt arról, hogy szerte a megyében tájékoztatókat, ismertetőket tartottak a gazdaságpolitika fontosabb kérdéseiről. a falvak lakói - a városiakhoz hasonlóan - élénk érdeklődéssel fogadták a gazdasági témakörökben mozgó előadásokat, s a tapasztalatok azt mutatják: a népfront ebben a formában is hasznos támogatást adhat a reform előkészítéséhez és megvalósításához.

a vitában elhangzott észrevételekre erdei ferenc válaszolt, majd kállai gyula mondott zárszót. a hazafias népfront országos tanácsa az ülésen a következő határozatot fogadta el:

/folyt.köv./

18.22/j

- 51 -

ME

bb 25./ ülést tartott...../ 9.folyt./s

- a hazafias népfront országos tanácsa megállapítja, hogy múlt év március 5-én tartott ülése óta a népfront-mozgalom egészségesen fejlődött, a népfrontbizottságok és a mozgalom társadalmi munkásai eredményesen vették ki részüket az országos tanács akkori felhívásában kitűzött célok eléréséért végzett munkából.

a népfront-mozgalom széleskörű társadalmi-politikai tevékenységgel, jól munkálkodott az 1965. évi népgazdasági terv sikeres teljesítéséért, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1964. decemberi határozatában megjelölt feladatok megoldásáért, a gazdasági munka hatékonyságának növeléséért, a tartalékok feltárásáért és a takarékoság fokozott érvényesítéséért.

különösen eredményesen működtek közre a népfront szervei és aktivistái a mezőgazdasági termelőszövetkezetek további megszilárdításában, termelésük fejlesztésében, a falu dolgozóinak szakismereteinek bővítésében.

a népfront-mozgalom hasznos munkát fejtett ki az oktatás és a népművelés területén, jól szolgáltatta az iskolareform megvalósítását.

bizottságaink értékesen járultak hozzá a községek és városok fejlesztési terveinek végrehajtásához.

számos társadalmi akció szervezésével előmozdították a szocialista demokrácia kibontakozását.

a népfront - együtt az országos béketanáccsal - még szélesebb körben ismertette meg a dolgozó tömegekkel a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit; ápolta és erősítette hazánknak a többi szocialista országhoz és a világ békeharcosaihoz fűződő testvéri kapcsolatait, leleplezte az imperialisták háborús, népellenes terveit, mozgósított a béke megvédelmezésére.

ez a sokoldalú tevékenység tovább erősítette a munkáspárti szövetséges nyugvó szocialista nemzeti egységet.

az országos tanács megállapítja, hogy a népfront-mozgalom előtt újabb, nagy feladatok állnak.

/folyt.köv./

18.25/j

18/25

bb 25./ ülést tartott...10.folyt./-Lm

népünk az ez évi népgazdasági terv valóra váltásán munkálkodik; országgyűlésünk hamarosan megvitatja és törvényerőre emeli a harmadik ötéves tervet. az országos tanács felhívja valamennyi bizottságát, aktivistáját, társadalmi munkását, hogy fáradhatatlanul ismertessék e tervek lelkesítő céljait, példamutatóan és felvilágosító szóval egyaránt mozgósítsanak a nép javát szolgáló országépítő tervek sikeres teljesítésére.

az országos tanács teljes egyetértéssel és helyesléssel magáévá teszi a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának a gazdasági mechanizmus reformjáról hozott határozatát, mert azt hazánk szocialista fejlődésében kiemelkedő jelentőségűnek tartja. az országos tanács meggyőződése, hogy a reform új tartalékokat tár fel, új erőket bontakoztat ki, s ezáltal meggyorsítja gazdasági fejlődésünket, magasabb szintre emeli a szocialista tervgazdálkodást és kedvezően hat társadalmi és politikai fejlődésünkre is.

a reform társadalmunk minden rétegét sokoldalú kezdeményezésre, alkotó erőfeszítésre ösztönzi, erősíti a szocialista nemzeti egység gazdasági alapjait, elősegíti a szocialista demokrácia további kibontakozását, valamennyi tervezett intézkedéssel népünk jobb életét, a szocialista társadalom teljes felépítését szolgálja.

éppen ezért az országos tanács a mozgalom minden erejével részt kíván venni a reform megvalósításában. ennek érdekében az országos tanács a következő feladatokat állítja a népfront-bizottságok elé:

1./ széleskörű tájékoztatással és gazdaságpolitikai propaganda tevékenységgel csatlakozzanak a pártszervek felvilágosító és agitációs munkájához, amelyet a reform érdekében kifejtnek. törekedjenek a bizottságok arra, hogy a dolgozók megértsék a reform lényegét, felismerjék jelentőségét, világosan lássák az alapvető közgazdasági és gazdaságpolitikai összefüggéseket és a reform céljának ismeretében eredményesen segítsék elő végrehajtását.

2./ a népfront-bizottságok és a mozgalom társadalmi munkásai támogassák a párt- és az állami szerveket a reform előkészítésében és bevezetésében; vegyenek részt a helyi gazdaságfejlesztési programok kidolgozásában, a kezdeményezőkétség és a felelősségvállalás kibontakoztatásában.

/folyt.köv./

18.31/j

18/31

bb 25. /ülést tartott... 11.folyt./Lm

3. mivel a reform megnöveli a helyi tanácsok gazdasági önállóságát és felelősségét, kiszélesednek a népfrent tevékenységének lehetőségei a tanácsok munkájának segítésében. főképpen a tanácsi testületekben kell fokozni a kezdeményezést, a helyi gazdasági feladatok megoldásának előmozdítását. ezért, hasznosítva a tapasztalatokat, a népfrent-bizottságok vállaljanak több és nagyobb feladatot a kommunális gazdasági tevékenységben, a község- és városfejlesztésben.

4. különösen fontos feladata a népfrent minden aktivistájának, hogy tovább segítse és támogassa a termelőszövetkezeti gazdákat az önálló tervezés és az eredményes gazdálkodás legjobb módszereinek kialakításában, a legjobb termelőszövetkezetek tapasztalatainak átvételében, a szövetkezeti demokrácia erősítésében, a munkaverseny fejlesztésében, szakismereteik gyarapításában, a tudomány vívmányainak és a technika eszközeinek gyakorlati felhasználásában.

a mozgalmi munkát ki kell terjeszteni a földművesszövetkezetekre és a kisipari termelőszövetkezetekre is.

5. az országos tanács a bizottságok változatlanul rendkívül fontos feladatként jelöli meg azt, hogy töretlen erővel folytassák a nemzetközi politika kérdéseinek ismertetését, segítsék az országos béketanács munkáját, szervezzék és irányítsák népünk békemozgalmi tevékenységét.

az országos tanács ez alkalommal is kifejezésre juttatja mélységes felháborodását afölött, hogy az amerikai imperializmus agresszióinak fokozásával mérgezi a nemzetközi helyzetet. a legteljesebb szolidaritását nyilvánítja a hős vietnami néppel, abban a meggyőződésben, hogy a szabadságszerető népek támogatásával kivívja a győzelmet.

az országos tanács együtt érez a kubai néppel, amely - maga mellett tudván a szocialista tábor erejét - határozottan és bátran visszautasítja az amerikai agresszorok újabb fenyegetését.

az országos tanács felhív minden hazafit: a szocializmust építő békés munka újabb eredményeivel gyarapítsa a béke híveinek erejét, s ezzel járuljon hozzá, hogy a százmilliók szilárd akaratán megtörjék az imperialista agresszorok minden próbálkozása.
/mti/

--

18.40/1

-54-

ME

bb 43. a komárom megyei munkaügyi döntőbizottságok elnökeinek tanácskozása tatabányán

vid/lk/s ki hk

1966. június 3.

pénteken tatabányán a szakszervezetek megyei tanácsának rendezésében tanácskozást tartottak a komárom megyei munkaügyi döntőbizottságok elnökei. a megbeszélésen részt vettek a megyei pártbizottság, a megyei főügyészség és a bíróság képviselői is.

pécskai pál, az szmt titkárának megnyitója után czibula istván, a területi munkaügyi döntőbizottság elnöke értékelte a megyében működő több mint kétszáz munkaügyi döntőbizottság munkáját. hangsúlyozta, hogy az egyeztető bizottságok helyébe lépett új munkaügyi döntőbizottságok jól betöltik feladatukat. olyan személyek dolgoznak bennük, akik élvezik munkatársaik megbecsülését, bizalmát. alig másfél éve tevékenykednek, de ez a rövid idő is bebizonyította, hogy jól szolgálják a dolgozók érdekeit. tavaly több mint háromezer munkaügyi vitában döntöttek, s általában gyorsabb, jobb lett az ilyen viták rendezése.

a bizottságok többsége a törvényesség szellemében jár el. kellő emberséggel döntenek az áthelyezések, felmondások ügyében is. az előadó hangsúlyozta, hogy a döntőbizottság igazságszolgáltató szerv, s mint ilyennek továbbra is pártatlannak kell lennie. nem minden áron az igazgató vagy a dolgozó érdekeit kell hogy képviseljék, hanem mindig a mérvadó jogszabályt kell alkalmazniok a törvényességnek megfelelően, a dolgozó és a népgazdaság jogos érdekeit figyelembe véve.

a megyei tanácskozáson elemezték a bizottságok munkájának gyengeségeit is. egyik legfontosabb tennivalónak jelölték meg a munkaügyi viták rendezésében a törvény által előírt határidők megtartását./mti/

--

18.43/1

ME

-55-

bb 47. moldován stefánia

áe/sk/s fm hk

1966. június 3.

az állami operaház tagja, pénteken csehszlovákiai vendégszereplésre utazott. a művészno verdi : ,, a végzet hatalma,, című operájának pozsonyi előadásán leonóra szerepét éneklé./mti/

bb. 48. meghalt elek lászló

k/sr/e hk

1966. június 3. /mti/

évek óta tartó súlyos betegség következtében június másodikán elhunyt elek lászló, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa. elek lászló mint műszerész tanonc 17 éves korában, 1922-ben kapcsolódott be a vasas-szakszervezeti és az illegális kommunista mozgalomba. 1922 őszén sok más kommunista ifjumunkással együtt letartóztatták, fél év múlva szabadult és az internálás elől külföldre szökött. 1923 szeptemberétől párizsban élt, a francia kommunista párt magyar szekciójának vezetőségi tagja volt, részt vett a párizsi munkás kiadóhivatalának megszervezésében. 1925 nyarán visszatért budapestre és 1926 tavaszán már az mszmp budapesti-pestmegyei titkáráként tevékenykedett. 1927-ben a nagy kommunista letartóztatáskor őt is elfogták, másfél évi fogházbüntetést kapott. 1935-ben az szdp 6. kerületi szervezetében tevékenykedett, az oib előadója volt és aktív módon segítette az ifjusági csoportok munkáját. később a jobboldali vezetőség ezért kizárta az szdp-ből. 1945 januárjától az mkp 5. kerületi bizottsága agit.prop. osztályának helyettes vezetője volt, majd a szikra lapkiadó szervezési osztályát vezette és egyben alapszervezeti párttitkára, 1947-48-ban pedig a kiadó igazgatója volt. eközben egyre jobban elhatalmasodott súlyos idegbetegsége, ami hosszabb-rövidebb ideig akadályozta további, főleg gazdasági jellegű munkájában.

1956 október 26-tól a partizán szövetség fegyveres alakulatában, majd 1957 májusáig az első forradalmi karhatalmi ezredben teljesített szolgálatot, amiért ,,munkásparaszt hatalomért,, emlékéremmel tüntették ki. 1958-ban néhány hónapig a központi statisztikai hivatal kiadó vállalatát vezette, később a népművelési intézet osztályvezetője lett, majd 1959-61 között két éven át az mszmp kb. párttörténeti intézetének politikai munkatársa volt.

/folyt.köv./

18.50/j

-56-

bb 48./ meghalt.....1. folyt./-e

az illegálitás, az emigráció és a börtönévek zord körülményei folytán meggyengült szervezete nem tudott többé ellenállni az egyre súlyosbodó betegségnek. az 1961 nyarán történt nyugdíjaztatása óta csaknem állandóan kórházban volt, egészen most bekövetkezett elhunytáig. elek lászló elvtársban pártunk tehetséges, áldozatkész, hűséges harcosát, népünk igaz fiát veszítette el.

elek lászló elvtársat az mszmp 1. kerületi bizottsága saját halottjának tekinti. temetése június 6-án, hétfőn fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

bb 50. napirenden a csillagászati és űrkutatási ismeretterjesztés - szeptemberben : országos csillagászati hét

tf/tr/s fm hk

1966. június 3.

folytatva a tit választmányi üléseinek sorát, pénteken a budapesti kossuth klubban a társulat csillagászati és űrhajózási szakosztályainak vezetőségei tartották meg idei plenáris ülésüket. kulín györgy és róka gedeon professzor vezette a tanácskozást, amely a befejezéshez közeledő oktatási év ismeretterjesztő munkáját tette mérlegre és határozatot hozott az 1966-1967-es tanév programjáról.

előljáróban a tanácskozáson résztvevő csillagászok, fizikusok asztrológusok és meteorológusok meghallgatták dr. dezső lórántnak, a választmány helyettes elnökének előadását a csillagászat és az űrkutatás legújabb nemzetközi eredményeiről. a tavalyi munkáról szóló beszámoló szerint szépszámu, állandó érdeklődő közönsége van az űrhajózás technikai problémáinak, a korábbi időszaktól eltérően azonban most egyre inkább arra kíváncsiak az emberek, hogy az űrkutatás eredményei hogyan teszik lehetővé újabb csillagászati ismeretek megszerzését, egyáltalán a világegyetem megismerését. örvendetes a fiatalság tömeges érdeklődése e kérdések iránt. például számos üzem ifjusági szervezete, művelődési otthonok szakkörei és iskolák tanulócsoportjai határozották el, hogy saját bemutató csillagvizsgálót létesítsenek. a csillagászat barátainak köre - amely 1964-ben alakult meg - jelenleg több mint 1 300 tagot számlál. a tit szakosztályai 1965-ben mintegy 2 000 csillagászati előadást rendeztek - körülbelül egyharmad részben vidéken.

/folyt.köv./

18.55/j

-57-

18.55/j

bb 50./ napirenden.....1.folyt./-s

határozatban rögzítette a választmányi ülés az 1966-67-es feladatokat, amelyek sorában szerepel például az eddiginél több baráti körrel összejövétel, a legkülönbözőbb témájú ankét, a tit akadémiák témakörének kibővítése csillagászati és űrhajózási előadásokkal. végül elhatározták, hogy az évenként ismétlődő országos csillagászati hetet az idén szeptemberben rendezik meg./mti/

--

bb 51. a pedagógusnap alkalmából

bc/sk/s sr hk

1966. június 3.

pénteken délután sarlós istván, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke 25 fővárosi pedagógusnak az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntetést nyújtotta át. a fővárosi, illetve a kerületi tanácsai oktatási osztályok 18 dolgozója ugyanakkor jutalomban részesült./mti/

--

bb 52. magyar küldöttség utazott az erdészeti világkongresszusra

ie/ká/s hk

1966. június 3.

három tagú magyar küldöttség utazott -élén földes lászlóval, az országos erdészeti főigazgatóság vezetőjével - pénteken madridba, a június 6-18. között sorra kerülő vi. erdészeti világkongresszusra./mti/

--

19.00/j

-58-

114

bb 53. jogásznapi szolnokon

vid/qk/s fm hk

1966. június 3.

a szolnok megyei bíróság tanácstermében pénteken rendezték meg a hagyományos jogásznapot. bevezetőt mondott dr. nezált ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, igazságügyminiszter. ezt követően dr. világhy miklós, az eötvös loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi karának professzora tartott előadást „marxizmus és jogi gondolkodás”, címmel. dr. szép györgy igazságügyminisztériumi főosztályvezetőhelyettes a mezőgazdasági termelőszövetkezetek néhány időszaki jogi problémáját ismertette./mti/

--

bb 57. együttműködési megállapodás a greifswaldi és a szegedi tudományegyetem között

vid/tr/s fm la

1966. június 3.

a greifswaldi egyetem két vezető oktatója háromnapos látogatást tett a szegedi józsef attila tudományegyetemen. dr. georg tartler rektor és dr. heinz guitsch prorektor megtekintett több kutató intézetet, a szegedi egyetem izotóp laboratóriumát, valamint az ujszegedi fűvészkertet is. pénteken dr. georg tartler és dr. szabó zoltán akadémikus, a szegedi józsef attila tudományegyetem rektora aláírta a két felsőoktatási intézmény együttműködési megállapodását az 1963-ban megkötött szerződés alapján kialakult kapcsolatok kibővítéséről. a dokumentum a kölcsönös látogatások, a kiadványok és tudományos publikációk cseréjét szabályozza. lehetőséget teremt arra, hogy a két egyetem intézeteiben folytatott kutatások tapasztalatait, valamint az oktatás különböző módszereit kölcsönösen megismerjék./mti/

--

19.03/j

-59-

114

bb 54. a hűvös, csapadékos idő kedvez a gabonaféléknek: két hét múlva aratás - 1500 kombájn indulásra kész az állami gazdaságokban - sok a gyom, felkészülnek a kétmenetes aratásra

i cs/gk-lm ká

1966. június 3.

a május végi, június eleji hűvös, csapadékos idő általában kedvezett a gabonaféléknek: késlelteti kicsit az érést, jobban kitelnek a szemek, ami minőségi javulást és egyúttal hozamtöbbletet jelenthet. különösen a tiszántuli tájakon volt áldá: a legutóbb hullott 30-70 milliméternyi eső, ahol május végéig többhetes száraz időszak tikkasztotta a mezőket. a korai tavaszodás révén a gabonák vegetációja körülbelül kéthetes előnyt szerzett a „normális”, évekhez képest. most, ha a következő hetekben hűvös marad az idő, ez az előny hat-nyolc napra csökken, viszont ha erős fölmelegedés következik, jó 10-14 nappal a szokottnál korábban lesz aratás. mindenképp számítanunk kell arra, hogy június 20 körül az őszi árpák betakarítását általánosan meg kell kezdeni.

gyémánt gyula, az állami gazdaságok főigazgatóságának növénytermesztési osztályvezetője összegezte a legutóbbi határ-szemlék és jelentések tanulságait, tájékoztatást adott a gabonabetakarítási felkészülésről. közölte többek között, hogy a dunántuli tájékon és az ország középső vidékein többnyire dus növésiük a gabonák, sok helyütt látni megdőlt őszi árpákat. furcsamód a legszárazabb tiszántuli területeken maradt meg több tízezer holdnyi területen a belvizborítás, ami jelentősen csökkentette a gabona termőterületet, másrészt akadályozta a tavasziak vetését. a nehézségek ellenére az állami gazdaságok a főbb növényfajták vetéstervét teljesítették, sőt cukorrépánál, továbbá napraforgónál és rizsnél néhány százaléknál túlteljesítést értek el. a tényleges kukorica vetésterület 1.1 százalékkal maradt el a tervezettől, de pótlásul hatezer holdon amerikai hibrid cirkot vetettek szemestakarmánynak, amely május végi vetés esetén is sokkal biztosabb termést ad, mint a megkészt kukoricák.

a lucernatáblák első kaszálásával az állami gazdaságok - csekély kivétellel - már május elején végeztek, így a második növedék is gyorsan kifejlődött, bács-kiskun, szolnok, békés és csongrád megyében sok helyütt megkezdtek a második kaszálást. ezt különösen az aratási felkészülés miatt másutt is érdemes követni.

/folyt. köv./

19.10/- szb

-60-

bb 54. /a hűvös, ...1.folyt./-lm

csaknem negyedmillió hold kenyérgabona és körülbelül százezer hold takarmánygabona betakarításra készülődnek mindenütt az állami gazdasági aratóbrigádok. a másfélezer kombájn és a több száz rendrevágó aratógép az ideai gabonabetakarításnál szinte teljesen fölöslegessé teszi a kézi kaszák munkáját. csupán egy-két százaléknál területen irányoztak elő kézi aratást az aratás legvégére, amikor az elaprózódott területeken már nem gazdaságos a nagy kapacitású kombájnok munkája. mivel a gabona vegyszeres gyomirtását viszonylag kis területeken tudták a tavasszal elvégezni, sok a gyomos gabona, ezért idén a szokottnál is nagyobb jelentősége lesz a kétmenetes aratásnak. az állami gazdaságok már most számításba veszik, hol, mekkora területeken kell munkába állítaniok a rendrevágó gépeket. ugyanakkor megkezdtek a kombájnyszerűk előkészítését. a komplex gabonabetakarítási rendszer kiterjesztése érdekében növelték a szalmabálázó gépek számát, s az ideai gabonatermés szalmájának körülbelül 25-30 százalékat préselik bálákba. így gyorsan felszabadíthatják és felszánthatják a tarlókat. a korán lekerülő őszi árpák földjét június végén, július elején az eddiginél nagyobb mértékben hasznosítják tarlóvetéssel, illetve zöldtrágya növényekkel. /mti/

bb 56. száztíz balatonfelvidéki bor kerül az országos versenyre

vid ká/sk-lm la

1966. június 3.

pénteken befejeződött a balaton-parti történelmi borvidékek borainak versenye balatonfüreden, badacsonyból, balatonfüredről, csopakról és somlóról összesen 225 mintát küldtek be a termelők, zömmel hagyományos fajtákat, olaszrizlinget, szürkebarátot, zöldszilvánt, rizlingszilvánt és kéknyelüt. először került a balatoni borverseny zsűrije elé a leányka, a sauvignon és a veltelini. a bírálóbizottság 110 bormintát választott ki, ezek az országos versenyben is indulnak. közülük 41 aranyérmes, a többi pedig ezüstérmes kapott. legjobban a szőlészeti kutató intézet badacsonyi telepének borai szerepeltek, amelyek 10 aranyérmes vittek el. az 1963-as évjárata aszus jellegű zöldszilvánt nyerte a nagydíjat. az állami gazdaságok hat bormintát vittek a versenyre, s ezek mindegyike helyezést ért el. jól szerepeltek a termelőszövetkezetek is, közülük leginkább a badacsonyi hegyközséget, valamint a káptalantóti közös gazdaságot lehet kiemelni, de aranyérmes nyert a hegyesdi közös gazdaság régi borfajtája, a juhfark is. az egyéni termelők közül a badacsonyi ferenczi kálmán négy borából hármat aranyérmes minősítettek. /mti/

19.15/- szb

19.15/- szb

bb 64. munkavédelmi ankét és kiállítás a pamutnyomóipari vállalatnál

i kf/tné-lm vg

1966. június 3.

a pamutnyomóipari vállalat pénteken munkavédelmi ankétot és kiállítást rendezett a textilfestő gyár kulturtermében.

az ankétot vég lászló, a pamutnyomóipari vállalat vezérigazgatója nyitotta meg, a vitaindító előadást pedig dr. molnár imre orvos pszichológus tartotta, aki rámutatott azokra a pszichológiai okokra, amelyek leggyakrabban vezetnek balesetekre.

a kiállítás, azon túl, hogy adatokat közöl az üzemek baleseti és munkavédelmi statisztikáiból, szemléltetően - részben modellekkel mutatja be a baleset elhárításának módszereit, s az erre szolgáló találmányokat és újításokat. /mti/

bb 65. folytatta tanácskozását az okisz küldöttközgyűlése - fehér lajos felszólalása

kf/s vg la

1966. június 3.

pénteken az építő rózsa ferenc művelődési házában folytatta tanácskozását az okisz v. küldöttközgyűlése. a tanácskozás kezdete előtt fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese a kormány nevében kitüntette a kisipari szövetkezeti mozgalom fejlesztésében kiváló eredményt elért szövetkezeti vezetőket, dolgozókat. a népköztársaság elnöki tanácsa a szövetkezeti mozgalomban elért eredményük alapján a munka érdemrend arany fokozata kitüntetéssel adományozta komlovszky mihálynak, az okisz személyzeti osztályvezetőjének, koltai zoltánnak, a borsod megyei kiszöv elnökének, valamint veres istvánnak, a budapesti építő - ipari kiszöv elnökének. ezenkívül kilencen kapták meg a munka érdemrend ezüst fokozatát, nyolcan pedig a munka érdemrend bronz fokozatát.

erdős józsef, az okisz elnöke 24 dolgozónak adta át a „szövetkezeti ipar kiváló dolgozója”, és nyolc dolgozónak a „szocialista kulturáért”, kitüntető jelvényt. /folyt.köv./

19.30/j

-64-

W

bb 65./folytatta1.folyt./-s

a tanácskozáson gheorghiu vasilichi, a román szövetkezeti ipar központjának elnöke üdvözölte a közgyűlést, majd a budapesti és a vidéki küldöttek szólaltak fel.

a vitában felszólalt fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese.

- a kisipari szövetkezeti termelés népgazdaságunk szocialista szektorának szerves része - mondotta - tevékenysége jól beilleszkedik gazdasági életünk egészébe. a szövetkezetek társadalmilag igen fontos, hasznos munkát végeztek és végeznek a népgazdaság, a lakosság részére. emiatt tovább nőtt az ipari szövetkezeti mozgalom tekintélye, megbecsülése közvéleményünk szemében.

ezután hangsúlyozta, hogy a szövetkezeti ipar legjelentősebb feladata a lakosság helyiipari, építőipari jellegű szolgáltatási szükségleteinek kielégítése. örvendetes, hogy ezen a területen javulás tapasztalható. az eredmények összefüggnek azzal a kedvező szemléleti változással, amely a szövetkezeti vezetők nagy részében végbement. sok még a tenni-való is. a mai modern életforma egyre nagyobb igényeket támaszt, s az igények mögött a szolgáltatás mai színvonala bizony még elmarad. ezzel kapcsolatban fehér lajos megemlítette, hogy számos községben nincs elég fodrász, szabó, villanyszerelő, cipész, lakatos és egyéb szakember.

mint mondotta, a javító szolgáltatási munkát a szövetkezeti iparban úgy kell fejleszteni, hogy az minden területen versenyképes legyen a magánkisiparral. ezután utalt arra, hogy a szocialista állam adókedvezményrel továbbra is kiemelten támogatja a javító- szolgáltató tevékenységet, s felhívta a szövetkezeteket, hogy bátrabban éljenek ezekkel a kedvezményekkel.

a továbbiakban utalt a szövetkezeti iparnak arra a funkciójára, hogy kiegészítse az állami nagyipar termelését, kis-sorozatban gyártott cikkek egész sorával bővítse a választékot. megelégedéssel állapította meg, hogy itt is megtalálták a szövetkezetek sajátos munkaterületüket. a bel- és külforgalomhoz szükséges könnyűipari áruknak több mint 18 százalékát, a kézműipari termékeknek 63, a butoroknak 33 százalékát a szövetkezetek adják. egyik legsikeresebb tevékenységük az exportmunka. öt év alatt a ktsz-ek megkétszerezték exportjukat, tavaly a szövetkezetek 36 százaléka - több mint 400 ktsz állított elő különféle termékeket külföldi rendelésre. /folyt.köv./

19.45/j

-65-

W

bb 65./folytatta.....2.folyt./-s

ezután arról szólt, hogy a harmadik ötéves terv időszakában 28-32 százalékkal növekszik a szövetkezeti ipar termelése, ezzel eléri, esetleg meg is haladja az évi 20 milliárd forintos teljesítményt. a ktsz-ek a jövőben is igen sokat segíthetnek a mezőgazdaság nagyüzemi kiépítésében. ilyen fontos terület például az építés-beruházás, amelyből a kisipari szövetkezetek jelenleg még 6-7 százalékban részesednek. ezt az arányt már a legközelebbi jövőben jelentős mértékben lehetne növelni. hangsúlyozottan kérte, hogy a szövetkezetek vállaljanak több építési munkát a mezőgazdasági üzemekben. helyeselte, hogy a kormány korábbi határozatának megfelelően több budapesti szövetkezet jelentősebb beruházások nélkül vidéki termelő - részlegeket hozott létre. a vidéki ipartelepítésnél a fő figyelmet elsősorban szabolcs-szatmár, somogy és zala megyékre kell összpontosítani. ezenkívül arra is figyelni kell, hogy olyan munkákat telepítsenek vidékre, amelyek lehetővé teszik az asszonyok, lányok nagyobbarányú foglalkoztatását.

befejezésül utalt arra, hogy a szocialista állam különösen nagy fontosságot tulajdonít a három nagy szövetkezeti ágazat - a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, a földművesszövetkezetek és a kisipari szövetkezetek további fejlesztésének. ebből következik, hogy a párt és a kormány a kisipari termelőszövetkezeti mozgalmat hathatósan támogatja. a szövetkezeti termelés jelentősége az új gazdasági mechanizmus viszonyai között az iparban is fokozódik, ezért ki kell szélesíteni a szövetkezetek önállóságát, a gazdasági döntésekben fokozatosan érvényesíteni kell az alapszabályban biztosított jogokat. ezek segítségével az eddiginél is rugalmasabbá, mozgékonyabbá és eredményesebbé válik ~~tevékenységük.~~

a küldöttközgyűlés szombaton a vitával folytatja munkáját, majd megválasztja az okisz új vezetőségét./mti/

19.50/1

-66-

bb 66. dr. csanádi györgy fogadta s.e. adib ferzli-t, a libanoni képviselőház alelnökét és libanoni közéleti személyiségeket

t hbj/tné-lm la

1966. június 3.

pénteken délután dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter fogadta a malév budapest-beirut új járatának megnyitása alkalmából hazánkba érkezett s.e. adib ferzli-t, a libanoni képviselőház alelnökét, továbbá s.e. nazem akkari-t, a libanoni minisztertanács elnöki hivatalának igazgatóját, s.e. seik michel el khouri-t, az idegenforgalmi tanács elnökét, továbbá zouhair bajdoun libanoni légügyi főigazgatót és több más közéleti személyiséget.

a libanoni közéleti személyiségeket a fogadásra elkísérte murai istván, hazánk libanoni nagykövete.

a találkozón - amely szívélyes légkörben zajlott le - eszmecsere folytattak a két országot érintő közlekedési és idegenforgalmi kérdésekről.

pénteken este dr. csanádi györgy vacsorát adott a libanoni vendégek tiszteletére./mti/

--

bb 67. mszmp küldöttség utazott a mongol népi forradalmi párt 15. kongresszusára

tné-lm zs

1966. június 3.

a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának meghívására fehér lajosnak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével pénteken küldöttség utazott ulan batorba, a mongol testvérpárt 15. kongresszusára.

a küldöttség tagjai: köteles jeno altábornagy, az mszmp kb pótagja, a honvédelmi miniszter első helyettese és andrásfi gyula, a magyar népköztársaság ulan batori nagykövete, aki ulan batorban csatlakozik a küldöttséghez.

a bucsuztatásnál a ferihegyi repülőtéren megjelent somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, továbbá bat-ocsirin dasceren, a budapesti mongol nagykövetség ideiglenes ügyvivője. jelen volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.
/mti/

--

20.07/1

-67-

Me

bb 68. hamarosan elindul vietnamba a magyar fiatalok ajándéka - lelkes hangulatu ifjusagi nagygyulés a fővárosi művelődési házban

t di/gk-lm zs

1966. június 3.

a kisz központi bizottsága pénteken a fővárosi művelődési házban, budapest és valamennyi megye küldötteinek jelenlétében lelkes hangulatu ifjusagi nagygyulésen számolt be a vádoljuk az imperializmust! akció eddigi eredményeiről, a szolidaritási csekk számlára befizetett milliók sorsáról, s hirdette meg ifjuságunk szolidaritási mozgalmának további programját. fanfárosok nyitották meg a demonstrációt, majd ifjúkommunisták és uttorok diszkiszeretében behozták a kisz központi bizottságának vörös selyemzászlaját, amelyet a hős vietnami fiataloknak ajándékoznak. vajó péter, a kisz központi bizottságának titkára üdvözölte a megjelenteket, majd méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára mondott beszédet.

/beszédét előző kiadásainkon közöltük, az embargót feloldjuk./

ezután sorra szót kértek ifjuságunk különböző rétegeinek képviselői. tóth jeno, a győri magyar vagon- és gépgyár műszaki alapszervezetének titkára az ifjúmunkások, tóth józsef, az eötvös loránd tudományegyetem negyedéves hallgatója a vietnami vásárnapok kezdeményezői, bordás imre tizedes, a forradalmi karhatalmi ezred alapszervezeti kisz-titkára a vietnami sebesültek gyógyításához elősként vért adó katonák, ország mária, a villányi uti általános iskola nyolcadik osztályos tanulója az uttorok egy-millió kétszázézeres tábora nevében bélyegezte meg szenvedélyes szavakkal az egyesült államok barbár vietnami agresszióját, s fogalmazta meg a hős vietnami néppel vállalt testvéri szolidaritás, őszinte együttérzés üzenetét.

a nagygyulés résztvevői ezután egyhangu határozattal szavazták meg a kisz központi bizottságának a szolidaritási csekk számlán összegyűlt 10.5 millió forint felhasználására, és a vietnamba küldendő ajándékokra beterjesztett javaslatát, majd a fiatalok meleg ünneplése közben hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete lépett a mikrofonhoz.

/hoang luong beszédét előző kiadásainkon közöltük, az embargót feloldjuk./

/folyt.köv./

20.12/j

-68-

KE

bb 68. / hamarosan elindul....1.folyt./-lm

szavait zúgó taps fogadta, majd le huu van, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának titkára emelkedett szólásra. elismeréssel adózott a magyar fiatalok százezreinek, akik az egész társadalomnak példát mutatva nagy-szerű bizonyosságot adtak proletárinternacionalizmusukról, mélyen gyökerező szolidaritásukról. köszönetet mondott az erkölcsi és anyagi támogatásért, s hangsúlyozta: „népünk erőt merit a magyar ifjuság, a magyar nép őszinte együttérzéséből, testvéri szeretetéből és segítőkészségéből. köszönöm támogatásukat, s kívánom, hogy a magyar szocialista munkáspárt, a kommunista ifjusági szövetség vezetésével még nagyobb sikereket érjenek el a munkában és a tanulásban,..

szavaira hosszan tartó taps volt a válasz, majd a nagygyulés résztvevői megbízták pataki lászlót, a kisz központi bizottságának titkárát, a vietnamba utazó küldöttség vezetőjét, hogy adja át a hős vietnami hazafiaknak a magyar fiatalok testvéri üdvözlését, ajándékát és a kisz központi bizottságának zászlaját, amelyre felkötötték az ifjúmunkások, az egyetemisták, a katonafiatalok és az uttorok emlékszalagját. végül elfogadták a kisz központi bizottságának a vietnami demokratikus köztársaság hős ifjuságához címzett üzenetét, amely egyebek között hangsúlyozza:

- mi, magyar fiatalok mindig veletek voltunk, veletek vagyunk és maradunk! erőnkhez mérten segítünk állni a vihart a végső győzelemig! mi, akik a felnőttekkel együtt tiltakozó gyűlések ezerein bélyegeztük meg az esztelen imperializmust; akik műszakok százait rendeztük meg hogy harci eszközöket és felszerelést küldjünk nektek; akik vért és gyógyszertadtunk, és önkéntesnek jelentkezünk; akik vietnami őrtüzeket gyújtottunk és őrséget állunk, - az értelem parancsára közös ügyünk győzelméért, internacionalista meggyőződéssel cselekedtünk.

- drága elvtársak! amikor szembenéztek a megpróbáltatásokkal, a gyilkos bombákkal és pusztítással; amikor bátor szívek szembeszálltak az agresszorok gépeivel és katonáival, karjaitok erejét sokszorozza meg, szívetek bátorságát tegye acélossá távoli barátaitok és testvéreitek tettekre kész szolidaritása. mi a magyar ifjuság nevében ígérjük, hogy továbbra is válllvetve küzdünk veletek és értetek, hogy mihamarabb eljőjjön a győzelem órája, hogy hazátok véráztatta földjét felhőtlen béke termékenyítse!

/folyt.köv./

20-18/j

-69-

KE

bb 68. /hamarosan elindul...2.folyt./-lm

- veletek együtt vádoljuk az imperializmust! veletek együtt küzdünk a világbékéért! veletek együtt követeljük: el a kezekkel vietnamtól! - fejeződik be az üzenet.

a demonstráció második részében a néphadsereg központi művészegyüttese adott műsort./mti/

--

bb 73. megemlékezés pécsen a tit alapításának 125. évfordulójáról

vid tné-lm fm

1966. június 3.

a tit alapításának 125. évfordulója alkalmából pénteken ünnepséget rendezett a társulat baranya megyei szervezete az értelmiségiek pécsi bartók-klubjában. az ünnepségen kitüntetésekkel adták át a legkiválóbb ismeretterjesztő munkásoknak./mti/

--

bb 74. bolgár professzor debrecenben

vid sk-lm fm

1966. június 3.

pénteken debrecenbe érkezett t.a. vasziljev fizikus professzor, a plovdivi egyetem rektorhelyettese. a bolgár professzort dr. szarvas pál, az egyetem rektora fogadta. ezt követően dr. orbán györgy professzor, az egyetem alkalmazott fizikai tanszékének vezetője ismertette a kossuth lajos tudományegyetem oktató és kutató munkáját. a vendég szombaton debrecenben különböző fizikai intézeteket tekint meg és ismerkedik az ottani oktatási módszerekkel./mti/

--

bb 75. magyar vígjáték sikere az ódry színpadon

i s/gg-lm fm

1966. június 3.

a vígszínház ideiglenes kamaraszínházában, az ódry színpadon hónaponta óta nagy sikerrel, telt házak előtt játsszák csurka istván: az idő vasfoga című vígjátékát. a darabot pénteken este 75. alkalommal adták elő. a főszerepeket darvas iván, halász judit és bárdy györgy játszotta./mti/

--

20.25/1

-70-

Me

bb 69. ,, szemle,, a hortobágyon

vid/ká/tr/s la

1966. június 3.

pénteken a hortobágyi intéző bizottság dr. angyal lászló titkár vezetésével helyszíni szemlét tartott a hortobágyon. megtekintették a pusztai nyári programjának nyitányát jelentő hortobágyi lovasnapok előkészületeit. a sajtó részére adott tájékoztatójában a bizottság titkára elmondotta, hogy az idén nemzetközi méretűvé teszik a háromnapos - június 10-12 között lebonyolításra kerülő lovasnapokat. a külföldiek egyelőre csak mint nézők jelennek meg, de a terv az, hogy jövőre a lovasversenyeken már külföldi lovasok is indulnak.

a pénteki szemlén a bizottság megállapította, hogy minden igényt kielégítő nemzetközi méretű lovaspálya épült a csárda mögött, a máti lötenyészti farmon. kétezer néző számára van ülőhely. a csárdától a lovaspályaig aszfaltozott ut készült s a rendezvények idején helyi autóbusszjáratot indítanak. június 11-én, szombaton a csárda és a lovaspálya között négy, június 12-én pedig 12 autóbussz bonyolítja majd le a helyi forgalmat. a lovasnapok kulturális programját a hortobágy folyó partján rendezik, ahol vízi-színpad készült. a kilenclyuku hid előterében épült víziszínpadon a debreceni népi együttes mutatja be hortobágyi műsorát. a pásztormúzeum melletti szabadtéri bemutató a lovasnapok idején nyitja kapuit. debrecenből különvonat indul a hortobágyra, több helyről pedig külön autóbusszok szállítják az érdeklődőket. a várható nagy forgalomra felkészült a vendéglátóipar is. a versenyen 40 ugrólovas, 38 fogat és 14 csikós indul./mti/

--

bb 70. norvég postás küldöttség érkezett hazánkba

kf/s vg la

1966. június 3.

a postások szakszervezetének meghívására pénteken délután erling sandvignek, a norvég postások szövetsége titkárának vezetésével négytagú postás delegáció érkezett hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren fatalin jános, a postások szakszervezetének titkára fogadta.

a norvég postás delegáció tíz napot töltött hazánkban. megismerkedik a magyar posta szervezeti felépítésével, munkájával, meglátogat több budapesti és vidéki postát, s tárgyal a posta gazdasági és szakszervezeti vezetőivel./mti/

--

20.30/u

-71-

Me

bb 71. tiz éves a salgótarjáni állami zeneiskola

vid/gg/s fm la

1966. június 3.

pénteken ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját a salgótarjáni állami zeneiskola. ebből az alkalomból jubileumi diszhangversenyt rendeztek a város új művelődési palotájában. a koncerten a zeneiskola növendékein kívül fellépett még az uttörőház zenekara, a zeneiskola kamarakórusa és az iskola több tanára is./mti/

--

bb 72. a moszkvai virág-siker eredménye budapesten - köté-
szeti bemutató a szent istván köruti virágért-ben

kf/s vg la

1966. június 3.

a fővárosi kertészeti vállalat és a virágért a moszkvai nemzetközi virágkiállításon nyert díjait, valamint a legsikerültebb virág- kötésheti termékeit, kompozícióit kiállításon mutatja be a szent istván köruti virágüzletben.

a kiállításra a nemzetközi vásár szovjet pavilonjától kölcsönkérték a kreml 5x5 méteres fényképét, amely a virág-összeállítások központját képezi. a kiállításon a fényképen látható kremlbeli fenyősor folytatásaként törpe fenyő - csemetéket állítottak fel. bemutatják a nagy sikert aratott „csecsemő - kompozíciót”, amely hófehér rózsákból, piciny gyermekcipőkből, cucliból, csörgőből áll. ugyancsak látható egyebek között a magyar virág exportot népszerűsítő hungarofrukt láda, tele vörös & rózsákkal.

az érdekes kiállítás -amelynek anyaga egyébként a helyszínen megvásárolható - június 6-ig tekinthető meg./mti/

--

20.31/j

-72-

kr

bb 76. a vietnamot dúló amerikai agresszió és a kubát fenyegető veszély ellen tiltakoztak budapest vegyipari dolgozói, a vegyipari nemzetközi szövetség vezetőivel való találkozásukon

szf/sk/s la

1966. június 3.

pénteken délben befejeződött a vegyipari és rokonszakmai dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetsége vezető -ségének budapesti xvi. ülészsaka. a háromnapos tanácskozáson megvitatták és elfogadták a vezetőség következő egy évi idő -szakra kidolgozott munkatervét. elhatározták, hogy a nemzetközi szövetség a jövő év májusában genfben rendez meg v. világ -konferenciáját. ez lesz az első világkonferencia, amelyet a szövetség kapitalista országban tart. a konferencia előkészíté -sére bizottságot alakítottak.

a vezetőség tagjai péntek délután nagygyűlésen találkoztak budapest vegyipari vállalatainak képviselőivel. ötvenhat üzem több száz dolgozója gyűlt össze a találkozóra a phylaxia állami oltóanyagtermelő intézet kőbányai gyártelepének művelődési termében.

hauer péter, a vegyipari dolgozók szakszervezete buda -pesti bizottságának titkára üdvözölte a nemzetközi szövetség vezetőit.

georges vanhaute főtitkár a nemzetközi szövetség ötmillió tagja nevében köszöntötte a budapesti vegyipari dolgozókat, majd beszámolt a xvi. ülészsak munkájáról. beszélt a tőkés országok dolgozóinak politikai és bérharcairól, valamint arról, hogy a kapitalisták a jelek szerint nem nyugszanak bele a munkásság erejének növekedésébe, egységének megszilárdulásába és ezért elsősorban a szabadságukat nemrég kivívott népeket akarják ismét leigázni. ezért indították meg az amerikai imperialisták agressziójukat vietnam ellen és ezért fenyegetik most ismét agresszióval kubát. a vegyipari szakszervezeteknek is meg kell szervezniök tiltakozásukat a két ország leigázása ellen. a nemzetközi szövetség vezetőségének budapesti ülése erről is tanácskozott és megfelelő határozatokat hozott.

a nagygyűlés részvevői hatalmas tapssal és a szabad vietnam, a független szocialista kuba éltetésével fogadták vanhaute főtitkár beszámolóját.

/folyt. köv./

20.40/j

-73-

kr

bb 76./ a vietnamot...../ 1.folyt./s

ezután n.p. svetcov, a szovjet kőolaj- és vegyipari szakszervezet elnöke, a nemzetközi szövetség alelnöke majd g. trespidi, az olasz vegyipari szakszervezet főtitkára, a nemzetközi szövetség alelnöke tolmácsolta a szovjet, illetve az olasz vegyipari munkások üdvözlését.

ezután josé antoni dominguez, a kubai vegyipari szakszervezet titkára, a szövetség vezetőségi tagja emelkedett szólásra. beszélt az országot éppen az elmúlt napokban ért amerikai provokációról. kijelentette, hogy a kubai nép nem fél a fenyegetéstől, mert meg van győződve igaz ügyének győzelméről s érzi a világ jobbik felének, a szocialista országok sok százmilliós dolgozó tömegeinek támogatását az amerikai imperialisták elleni elszánt harcában.

a lelkes hangulatu nagygyűlés szilágyi sándornak, a vegyipari dolgozók szakszervezete főtitkárának, a nemzetközi szövetség elnökének zárószavával ért véget./mti/

--

bb 77. időjárásjelentés

gg/s la

1966. június 3.

a meteorológiai intézet jelenti június 3-án, pénteken 19.00 órakor :

napos idő

várható időjárás szombat estig : nappali felhőképződés, valószínűleg eső nélkül. mérsékelt, változó irányú szél, a nappali felmelegedés erősödik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet : 19-24 fok között./mti/

--

- v e g e -

20.45/j

-74-

KK

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 4.

bb 1. hogyan segíti a nevelést az ifjúsági irodalom,

t tf/tné-Lm fm

1966. június 4.

miképpen veszik tekintetbe a fiatal generáció életkori sajátosságait a különböző korcsoportok számára írt művekben, s e vonatkozásban milyen műfaji, esztétikai problémák adódnak, - többek között ezekre a kérdésekre keresnek és adnak választ a gyermek- és ifjúsági irodalom országos ankétján. a magyar írók szövetségének kezdeményezésére a baranya megyei tanács pártolásával ül össze ez a tanácskozás pécsen, június 11-én és 12-én. irodalmi körök és a közönség részéről egyformán élénk érdeklődés előzi meg a kerekasztal konferenciát, amelynek összehívását az tette időszerűvé, hogy végéhez ért a pécsi „jelenkor,, című irodalmi folyóiratban az ifjúsági irodalomról hónapok óta folytatott vita. a sokoldalú írásos véleménycsere tanulságait kívánják most összegezni társadalmi nyilvánosság előtt. a tanácskozásra mintegy husz ifjúsági író és a fiatalság irodalmával foglalkozó kritikus utazik baranya fővárosába,, budapestről és az ország minden részéről. részt vesz az összejövetelen többek között gergely mártá, örsi ferenc, tatay sándor, thury zsuzsa, valamint kováts miklós, a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó igazgatója, csertői oszkár kritikus, szederkényi ervin, a „jelenkor,, főszerkesztője. a bevezető előadást kolta ferenc, a pécsi tanárképző főiskola tanára tartja. a konferencia íróvendégei ellátogatnak a csertői gyermekotthonba, szigetvárra, majd részt vesznek a siklósi várfesztivál ünnepein, ahol találkoznak olvasóikkal és dedikálják könyveiket./mti/

--

-1-

KK